

МИКОЛА ВЕГЕШ, МИКОЛА ОЛАШИН



ПРОФЕСОР МИКОЛА ПАЛІНЧАК

***ШТРИХИ ДО ПОРТРЕТА НАУКОВЦЯ,
ПЕДАГОГА І ЛЮДИНИ***

УЖГОРОД – 2022

УДК 94 (477.87) : 342.
В 26

Вегеш М., Олашин М. Професор Микола Палінчак. Штрихи до портрета науковця, педагога, людини: науково-популярний нарис [Електронний ресурс] / Міністерство освіти і науки України; ДВНЗ «Ужгородський національний університет»; Факультет суспільних наук; Факультет історії і міжнародних відносин. Ужгород, 2022. 44 с.

Рецензенти:

Концур-Карабінович Наталія Миколаївна – заступник проректора з виховної роботи Івано-Франківського національного технічного університету нафти і газу, кандидат історичних наук, доцент кафедри суспільних наук (Івано-Франківськ)

Марчук Василь Васильович – завідувач кафедри політологічних інститутів та процесів Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, доктор історичних наук, професор (Івано-Франківськ)

Ситник Олександр Миколайович – завідувач кафедри історії, археології і філософії Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького, доктор історичних наук, доцент (Мелітополь)

До книги доктора історичних наук, професора Миколи Вегеша і доктора філософії, кандидата історичних наук, доцента Миколи Олашина увійшов науково-популярний нарис про життєвий шлях, науково-педагогічну і громадську діяльність декана факультету міжнародних економічних відносин Ужгородського національного університету, доктора політичних наук, професора Миколу Михайловича Палінчака. Автори також помістили вибрану бібліографію наукових публікацій відомого українського вченого та літературу про нього.

Видання розраховане на науковців, аспірантів і студентів, усіх, кого цікавлять біографії провідних вчених Закарпаття.

© Вегеш М., Олашин М. Професор Микола Палінчак.
Штрихи до портрета науковця, педагога, людини. 2022

Наймолодша з областей України – Закарпатська – межує з чотирма державами: Польщею, Словаччиною, Угорщиною і Румунією. Це, безперечно, вплинуло на формування ментальності наших краян. Вони твердо переконані, що живуть у Європі, дотримуються європейських цінностей, активно цікавляться життям сусідів із Європейського Союзу. Зрозуміло, що геополітичне розташування області позначилося й на особливостях організації наукової і навчально-виховної роботи у вишах краю. Спочатку цим займалися тільки кафедри окремих факультетів, а у 1998 році на базі Київського національного університету імені Тараса Шевченка було відкрито філію Інституту міжнародних відносин при УжНУ, яка у 2003 році трансформувалася в самостійний факультет міжнародних відносин. З 2005 року біля його штурвалу впевнено стоїть доктор політичних наук, професор Микола Михайлович Палінчак. Він – відомий вчений-історик, юрист, політолог, економіст-міжнародник і досвідчений педагог вищої школи. Саме про нього й піде мова у пропонованому нарисі.

Микола народився 7 січня 1965 року в мальовничому селі Хижа, що на Виноградівщині, у родині Ганни Дмитрівни та Михайла Петровича Палінчаків. Змалку ріс допитливим, слухняним, працьовитим. Він встигав не тільки добре вчитися, але й допомагати батькам. «Його мама була робітницею в радгоспі, – писала журналістка Світлана Лапига, – батько працював там теж. Через нещасний випадок помер. Ця рання втрата болить Миколу Михайловича дотепер. Саме усвідомлення того, що ти не знаєш, що тебе чекає за мить, з ким із найдорожчих бачишся востаннє, перевернуло його світ... Ріс Микола Михайлович у родині, де, крім нього, було ще двоє дітей: сестра та брат. До неї він ставиться, як до чогось маленького і крихкого: дуже близької людини, якій ніколи не відмовить у допомозі, завжди підтримуватиме. Ну а брат – справжній авторитет. Його поради, його прості слова підбадьорювання не мають ціни – безцінні. Дотепер усі питання соціального характеру, які потребують вирішення і стосуються мами, – на ньому. І не важливо, що живуть вони в різних містах. «Я намагаюся телефонувати раз у два-три дні. Мама завжди дякує – я знайшов час для неї»¹. Тодішнє

1. Маленький старичок, якого колеги називають Микола Миротворець, бо має унікальний талант... Декан факультету міжнародних відносин Микола Палінчак неухильно дотримується правила: добре роби свою роботу / Розмовляла Світлана Лапига.
URL:https://mediacenter.uzhnu.edu.ua/news/mykola_palinchak_dekan_fakultetu_mizhnarodnykh_vidnosyn/2015-08-29-7807 (дата звернення: 13. 05. 2022).

життя було непростим, нерідко, навіть важким. Саме на 70-ті роки минулого століття припадає початок періоду, який з часом історики називатимуть «епохою застою». Микола Михайлович так пригадував про ті часи: «Доводилося багато працювати, аби хоч якось прислужитися рідним. Я кожне літо був у молодіжній бригаді. На той час заробляв 28 рублів за вісім днів, потім тридцять два рублі за 16. Але завжди віддавав усі гроші мамі. Для мене це було неписане правило. Його ніхто не встановлював. Проте її очі, відчуття того, що я, маленький чоловічок, можу вже простягнути їй руку, було класним!»².



Професор Іван Гранчак серед студентів

А ще мріяв стати істориком. Тому у 9–10 класах навчався у Хустській школі-інтернаті, яка завжди славилася високим рівнем викладання навчальних дисциплін. Через багато років Микола Михайлович завжди з пошаною буде говорити про цей навчальний заклад: «Вона дала мені багато. Ми прийшли туди всі з хорошими

² Там само.

оцінками, а з'ясувалося, що не все так добре у наших головах, як здавалося. У своєму житті я так багато не вчився ні до, ні після. Ми вставали до підйому, аби повчитися, після відбою знову йшли у спеціальні кімнати сідати за підручники. Там мені добре дали усвідомити, що з наукою у жодному разі не можна халтурити!»³.



Роки навчання на історичному факультеті Ужгородського університету (1981–1986) колега згадує з радістю, ностальгією, щемом у серці. Справедливо вважав, що університет довершив розпочате в Хусті: «Я почувався у своїй тарілці. Мене вчили імениті професори (в першій половині 80-х років на піку своєї наукової слави знаходилися професори Іван Гранчак, Едуард Балагурі, Василь Ілько, Григорій Павленко, Михайло Болдижар та багато інших, а історичний факультет за кількістю докторів поступався хіба-що фізикам – Авт.), неймовірної мудрості люди. Так якось склалося, що в Ужгороді я опинився серед дуже порядних і чесних. У гуртожитку жив із третьокурсниками. Дотепер дружимо, у нас прекрасні стосунки. І хоч я був меншим, все одно відчував до себе завжди повагу...»⁴.

³ Там само.

⁴ Там само.

Студентське життя було різноманітним і цікавим. Зрозуміло, на першому місці було навчання, потім – громадська робота і, звичайно, дозвілля. На усе це вистачало часу.

Уже на п'ятому курсі Микола Палінчак був обраний заступником секретаря комітету комсомолу Ужгородського державного університету. Це могло свідчити тільки про одне: його чималі здобутки у громадській роботі та велике бажання бути в гущі молодіжних проблем і шукати оптимальні шляхи їх вирішення. Згодом, у 1987–1988 роках історик працював інструктором Закарпатського обкому ЛКСМУ. Безперечно, кількість обов'язків суттєво розширилась, але вони успішно і вчасно виконувались. І хоча робота з молоддю Миколі подобалась та приносила чимале моральне задоволення, він починає усвідомлювати, що його покликання – це наука і педагогічна робота у виші. Зваживши усі «за» і «проти» колега у 1988 році вступив до аспірантури УжДУ. По її закінченні (1991) протягом року був заступником начальника навчального відділу Ужгородського університету. Переконані, що це дозволило йому в майбутньому досконало розумітися в навчальних планах і програмах та вдало організовувати навчально-виховний процес на факультеті міжнародних відносин.

3 грудня 1992 року Микола Михайлович перейшов на педагогічну роботу в Ужгородський університет. Він був викладачем кафедри історії України (1992–1994), викладачем (1994–1995) та доцентом (1995–2001) кафедри історії та теорії держави і права, доцентом кафедри конституційного права (2001–2007), проректором з міжнародних зв'язків (2004–2007). З 2005 року, як уже було сказано, Микола Палінчак – декан факультету міжнародних відносин (у 2012–2014 рр. – директор Інституту економіки та міжнародних відносин). Крім того, з 1997 року очолює науково-дослідний Інститут державного управління та регіонального розвитку, що діє при УжНУ. За цей час Микола Михайлович встиг захистити кандидатську і докторську дисертації, стати доцентом, а згодом професором, відомим вченим, педагогом, адміністратором вищої школи. А тепер про це детальніше.

Почнемо із характеристики наукових здобутків колеги. Так, вступивши до аспірантури, він, за порадою відомого вченого професора М.М. Болдижара (1938–2011), почав досліджувати державно-церковні відносини на словацьких та закарпатських землях

у міжвоєнний період. Розпочав з того, що ґрунтовно ознайомився з нечисленними науковими публікаціями і статистичними матеріалами



з вищезначеної теми. Потім перейшов до виявлення, вивчення і використання архівних документів. Для цього скрупульозно опрацював потрібні документи окремих фондів Державного архіву Закарпатської області, державного архіву м. Пряшева, Державного центрального архіву Чеської Республіки та ін.

У ході дослідницьких пошуків молодий вчений глибоко вивчив наступні питання: демократизація релігійного життя в ЧСР у міжвоєнний період; роль Т.Г. Масарика у визначенні місця та ролі церкви у суспільстві; прагнення церковних ієрархів зберегти старі норми відносин між державою і церквою; роль духовенства Словаччини і Закарпаття в політичному житті регіонів; вплив церкви на розвиток шкільної справи; антиклерикальні виступи та їх регіональні відмінності... Додамо, що результати наукових пошуків аспірант апробував, беручи участь у роботі конференцій та публікуючи їх у наукових виданнях⁵. Логічним наслідком дослідницької праці став успішний захист у вересні 1993 року кандидатської дисертації «Держава і церква в Чехословаччині у 1918–1938 рр.: (На матеріалах Словаччини і Закарпаття)»⁶, яка отримала схвальні відгуки наукової громадськості. Згодом побачила світ монографія «Державно-церковні відносини на Закарпатті та в Словаччині в 20 – середині 30-х років ХХ століття» (Ужгород, 1996)⁷.

Після захисту кандидатської дисертації творче натхнення Миколи Палінчака, його жага до наукових пошуків, пізнання невідомого тільки посилились. Він залишився вірним раніше обраній темі, але розширив географічні рамки дослідження (охопивши країни Центрально-Східної Європи) та його хронологічні межі (з кінця 1980-х років і дотепер). Розпочалася багаторічна копітка робота по збору і вивченню необхідних джерел, статистичних даних, матеріалів поточних архівів тощо. Зразу ж зауважимо, що адміністративні обов'язки аж ніяк не сприяли науковій роботі. Але неабияка працьовитість, закладена ще батьками, досвід студентського життя,

⁵ Палінчак Н. Религиозный вопрос в деятельности Закарпатского крайкома КПЧ (20–30-е гг.). *Научные разработки и достижения молодых ученых – народному хозяйству: (Тезисы докладов областной научной конференции молодых ученых и специалистов, 28–30 октября 1989 г.)* / МВ и ССО УССР, Ужгород. гос. ун-т, Совет молодых ученых, ОК ЛКСМУ; [Редкол.: Ю.М. Бисага, Л.Е. Белей, А. Кишко, О.В. Петрушова]. Ужгород, 1989. С. 154–157; Палінчак М. Державно-церковні відносини в Словаччині та Україні (порівняльний аналіз). *Українсько-словацькі взаємини*. Матеріали міжнародної науково-практичної конференції (м. Б. Бистриця (Словаччина), 1993 року). Б. Бистриця, 1993. С. 76–81; Палінчак М. Державно-церковні відносини в Чехословаччині 40–50-х років ХХ століття. *Трансформація держави у постсоціалістичному суспільстві*. Матеріали міжнародної науково-практичної конференції. (м. Бая-Маре (Румунія), 1993 року). Бая-Маре, 1993. С. 45–56; Палінчак М. Сплатити борги має держава. *Карпатський край: Громадсько-політичний журнал*. 1993. №9–11. С. 42–43; Палінчак М. Школа і церква на Закарпатті в умовах Чехословацької республіки (20–30 рр.). *Науково-практична конференція молодих вчених, присвяченої 45-річчю Ужгородського державного університету* (м. Ужгород, 29–31 жовтня 1990 року). Ужгородський державний університет. Ужгород, 1990. С. 14–16 та ін.

⁶ Палінчак М. Держава і церква в Чехословаччині у 1918–1938 рр. (на матеріалах Словаччини і Закарпаття): автореферат дис ... канд. іст. наук. 07. 00. 03 / Ужгородський університет. Ужгород, 1993. 20 с.

⁷ Палінчак М. Державно-церковні відносини на Закарпатті та в Східній Словаччині в 20 – середині 30-х років ХХ століття. Ужгород, 1996. 216 с.

робота в комсомолі – усе це загартувало його, навчило не боятися труднощів, шукати оптимальні шляхи розв’язання проблем. І він робив це наполегливо, крок за кроком наближаючись до заповітної вершини. Дійсно, за два десятиріччя вдалося зробити чимало.



Так, на основі копіткої дослідницької праці вчений ґрунтовно і всебічно розкрив обрану тему. Зокрема він проаналізував концептуально-теоретичні підходи вітчизняних та зарубіжних вчених з проблем взаємодії держави, суспільства і церкви; простежив взаємозв’язок між інститутами держави і церкви в країнах Центрально-Східної Європи у досліджуваний період; встановив суспільну вагу церкви на політичній арені посткомуністичних держав; розкрив роль релігійного чинника у процесах національної консолідації суспільства; охарактеризував тезу про небезпеку злиття церкви і держави. Крім того, акцентуємо увагу на тому факті, що у численних студіях колеги висвітлюються державно-церковні відносини в незалежній Українській державі (негативні наслідки розколу православ’я, політизація релігійно-церковного життя,

прогноз ймовірних конфліктів на релігійному ґрунті тощо). Додамо, що з досліджуваної теми ювіляром опубліковано близько 80 праць, у тому числі монографію «Трансформація державно-церковних відносин у постсоціалістичному суспільстві (на прикладі країн Центральної і Східної Європи)» (Ужгород, 2013)⁸.

Багаторічна плідна і виснажлива наукова діяльність Миколи Михайловича цілком закономірно вилилася у докторську дисертацію, яка викликала великий резонанс серед науковців⁹. Офіційними опонентами виступили знані далеко за межами України науковці – доктор політичних наук, професор, головний консультант Головного управління гуманітарної політики Адміністрації Президента України Олексій Шуба, доктор політичних наук, професор Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника Іван Монолатій, доктор політичних наук, професор Львівського національного університету імені Івана Франка Анатолій Романюк, а обов'язки наукового консультанта здійснював не менш авторитетний учений доктор політичних наук, професор Валерій Бебик. Під час захисту дисертації на здобуття наукового ступеня доктора політичних наук, який відбувся 18 жовтня 2014 року на засіданні спеціалізованої вченої ради Південноукраїнського національного педагогічного університету імені К. Д. Ушинського в Одесі, Микола Палінчак вперше в політичній науці створив власну авторську схему бачення трансформації державно-церковних відносин на посткомуністичному просторі.

Авторитетна вчена рада підтвердила, що автор дисертації переконливо обґрунтував, що абсолютне розмежування церкви і сучасної держави не є необхідною умовою демократичного розвитку. Сучасні «моральні кризи демократії» в європейських країнах свідчать про те, що кордони між релігією і політикою не є сталими і, скоріше, деякою мірою штучними. Суперечливі наслідки глобалізації, модернізації, зміна культурного ландшафту Європи, демографічні тренди тощо, потребують переосмислення парадигми протиставлення релігійного та світського суспільств. Основним вектором соціально-політичного розвитку і одночасно легітимним фактором змін у

⁸ Палінчак М. Трансформація державно-церковних відносин у постсоціалістичному суспільстві (на прикладі країн Центральної і Східної Європи). Ужгород: Поліграфцентр «Ліра», 2013. 472 с.

⁹ Палінчак М. Трансформація державно-церковних відносин у постсоціалістичних суспільствах (на прикладі країн Центрально-Східної Європи): автореферат дис ... доктора політ. наук. 23. 00. 02 – політичні інститути та процеси. Одеса, 2014. 40 с.

сучасних умовах є не референції «третьої хвилі» (політологічна концепція Самуеля Гантінгтона – Авт.) демократизації, а включення соціокультурного компонента, зокрема релігійного фактора, в інтерпретацію та будівництво політичної реальності.

Захист докторської дисертації Микола Палінчак ніколи не вважав самоціллю. Доказом такого нашого твердження є той факт, що в після дисертаційний період ним опубліковано десятки наукових статей у престижних виданнях та цілий ряд монографічних досліджень. Саме завдяки його науковому внеску побачила світ колективна монографія науковців Ужгородського національного університету, Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника та Івано-Франківського національного університету нафти і газу «Українська Греко-Католицька церква: минуле і сучасне»¹⁰, яку високо оцінили рецензенти¹¹. У монографії висвітлено етнокультурну роль Української Греко-Католицької церкви в суспільному житті України ХХ ст. На маловідомому джерельному матеріалі аналізуються церковно-релігійні трансформації в західному регіоні. Особливу увагу приділено життєдіяльності церковних структур після відновлення незалежної України. Автори монографії простежили основні віхи життя митрополита Андрія Шептицького. Головна увага звернена на висвітлення аспектів наукової, освітньої та екуменічної спадщини визначного церковного, культурного і громадсько-політичного діяча України. Не оминули своєю увагою автори також взаємовідносини Галицького митрополита з діячами Закарпаття. Зокрема, висвітлюється позиція А. Шептицького стосовно проголошення в березні 1939 року Карпатської України. Ідеї, висловлені на сторінках

¹⁰ Палінчак М., Вегеш М., Концур-Карабінович Н., Марчук В., Голонич Я. Українська Греко-Католицька церква: минуле і сучасне. Фермонт, 2020. 380 с.

¹¹ Стебляк Д. Побачили світ нові видання ужгородських політологів. <https://mediacenter.uzhnu.edu.ua/news/novi-vydannia-uzhhorodskykh-politolohiv/2020-08-26-42919>; Шафраньош О. Монографія співавторства професорів Миколи Вегеша і Миколи Палінчака посіла перше місце на загальноуніверситетському конкурсі «Краща монографія року» у номінації «гуманітарні науки». <https://www.uzhnu.edu.ua/uk/news/monografiya-vegesha-i-mikoli-palinchaka--pershe-mistse-.htm>; Гудзь В. В., Ситник О. М. Страдницький шлях Української Греко-Католицької Церкви [Рецензія на книгу: Вегеш М., Концур-Карабінович Н., Марчук В., Палінчак М., Голонич Я. Українська Греко-Католицька Церква: минуле і сучасне. Фермонт, США, 2020. 380 с.]. https://drive.google.com/file/d/1tj7ZIEgHPeYB7T5xmBR_0bgzCo7_eE6/view; Гудзь В. В., Ситник О. М. Страдницький шлях питомо української церкви (Рец. на книгу: Вегеш М., Концур-Карабінович Н., Марчук В., Палінчак М., Голонич Я. Українська Греко-Католицька Церква: Минуле і сучасне. Academic publishing Fairmont, 2020. 380 с.). *Вісник Державного архіву Хмельницької області «Подільська старовина»*. 2021. № 1 (7). С. 157–169; Oleksander SYTNYK, Viktor GUDZ. MOST-SUFFERING FATE AND GLORIOUS VICTORIES OF THE UKRAINIAN GREEK-CATHOLIC CHURCH (review of the monograph: Vehesh M., Kontsur-Karabinovich N., Marchuk V., Palinchak M., Golonich Ya., The Ukrainian Greek Catholic Church: past and present. Academic publishing Fairmont, 2020. 380 p.). *Skhidnoevropeiskiy Istorychniy Visnyk*. Issue 20. 2021. P. 238–244.

книги, згодом були розвинені в наступних колективних монографічних дослідженнях, в яких взяв активну участь Микола Палінчак¹².



Зрозуміло, що колега досліджував й інші наукові проблеми. Серед них: антитоталітарні рухи в Україні та Румунії, проблеми міжнародно-правового захисту національних меншин, етапи прийняття політичного рішення, Карпатський Єврорегіон як модель регіонального співробітництва у Центральній і Східній Європі, актуальні питання місцевого самоврядування та повноваження місцевих рад, правове регулювання діяльності громадських організацій, правовий статус територіальних громад, недержавна система пенсійного забезпечення та ін. Усе це наочно засвідчує широке коло наукових зацікавлень колеги. У співавторстві з одним із авторів цього науково-популярного нарису Микола Палінчак видав

¹² Палінчак М., Вегеш М., Концур-Карабінович Н., Марчук В. Нариси історії Української Греко-Католицької Церкви. В двох томах. Т. 1 / За загальною редакцією доктора історичних наук, професора Миколи Вегеша; передмова В. В. Гудзя, О. М. Ситника. Ужгород, 2022. 392 с.; Палінчак М., Вегеш М., Концур-Карабінович Н., Марчук В. Нариси історії Української Греко-Католицької Церкви. В двох томах. Т. 2 / За загальною редакцією доктора історичних наук, професора Миколи Вегеша; передмова В. В. Гудзя, О. М. Ситника. Ужгород, 2022. 348 с.; Палінчак М., Вегеш М., Концур-Карабінович Н., Марчук В. У Соборі Святого Юра: сторінки історії Української Греко-Католицької церкви. Одеса: Видавничий дім «Гельветика», 2022. 750 с.

низку підручників і навчально-методичних посібників із геополітики¹³. Особливою популярністю серед студентів користувався підручник «Геополітика в постатях і термінах», до якого увійшли нариси про засновників науки, яка протягом тривалого часу вважалася забороненою в колишньому Радянському Союзі – Фрідріха Ратцеля, Рудольфа Челлена, Карла Гаусгофера, Алфреда Тейлора Мегена, Ніколаса Спайкмена та багатьох інших. Автор не обходить увагою також яскравих представників теорії географічного детермінізму, доводить, що початки геополітики слід шукати у найдавніші часи. Саме тому в пропонованому читачам виданні також йдеться про Аристотеля, Гіппократа, Цицерона, Макіавеллі, Монтеск'є... Основні погляди визначних геополітиків згруповано в окремі розділи «Німецька геополітика», «Італійська геополітика», «Англійська геополітика», «Скандинавська геополітика», «Американська геополітика», «Французька геополітика», «Російська геополітика», «Українська геополітика». Значну увагу відводиться висвітленню місця України в сучасному геополітичному просторі. «Геополітика в постатях і термінах» написана для студентів і аспірантів вищих навчальних закладів, які вивчають політологію та суміжні з нею навчальні дисципліни¹⁴. Справжнє визнання Миколі Палінчаку-науковцю принесли численні статті, авторські та колективні монографії в англійських виданнях¹⁵.

¹³ Палінчак М., Вегеш М., Голонич Ян. Геополітика: Україна. Європа. Світ (Суспільно-політичний погляд): Підручник. Фермонт, США, 2020. 249 с.; Палінчак М., Вегеш М., Петрінко В. Геополітика в постатях і термінах: підручник для студентів і аспірантів спеціальності «Політологія». Ужгород: Видавничий дім «Гельветика», 2020. 786 с.

¹⁴ Бертон О. О. Геополітика для студентів та аспірантів (Рецензія на підручник М. Вегеша, М. Палінчака, В. Петрінка «Геополітика в постатях і термінах»). *Регіональні студії*. 2020. № 23. С. 140–142.

¹⁵ Palinchak M. Contemporary Issues of the world community and the role of social sciences in ensuring its development. *Contemporary Issues of the world community and the role of social sciences in ensuring its development*. Collective monograph. Lviv – Torun: Liha – Pres, 2020; Palinchak M. Human Community: Topical Issues of the Scientific Researches. *Human Community: Topical Issues of the Scientific Researches*. Collective monograph. Lviv – Torun: Liha – Pres, 2020; Palinchak M. Question about the legal status of school and churches in the state. *Конституційно-правові академічні студії*. 2015. №1. С. 5–12; Palinchak M. Question about the legal status of schools and churches in the state. *Visegrad Journal on Human Rights*. Bratislava (Slovakia): Paneuropska vysoká škola, 2014. № 2/1. С. 59–63; Palinchak M. The Concepts of “State-Church Relations” and “Models of State-Church Relations”. *Medzinárodné vzťahy 2019: Aktuálne otázky svetovej ekonomiky a politiky*. Zborník príspevkov z 20. medzinárodnej vedeckej konferencie konanej v Smoleniciach 28–29. Novembra 2019. P. 855–860; Palinchak M. The level of the efficiency and the need for the influence of social sciences on the development of modern civilization. *The level of the efficiency and the need for the influence of social sciences on the development of modern civilization*. Collective monograph. Lviv – Torun: Liha – Pres, 2020; Palinchak M., Bokoch V. Evolution of the Investment Theories. *Regional and Cohesion Policy*. Debrecen (Hungary), 2011. P. 152–159; Palinchak M., Gromovchuk M. On research methodology of legal aspects of freedom of religion. *Visegrad Journal on Human Rights*. Bratislava (Slovakia): Paneuropska vysoká škola, 2014. № 2/2. С. 61–65; Palinchak M., Hleba O. CREDIBILITY OF EU PERSPECTIVE FOR THE WESTERN BALKANS. *Україна в системі європейської економічної і політичної інтеграції: матеріали доповідей Міжнародної науково-практичної конференції* (м. Ужгород, 27–28 квітня 2020 року) / За заг. ред.: М. М. Палінчак, В.В. Химинець, М.М. Король. Ужгород: РІК-У, 2020. С. 296–300; Palinchak M., Holonič J. Vzťahy štátu a cirkvi v krajinách strednej a východnej európe

Микола Палінчак – досвідчений педагог і методист вищої школи. У системі вищої освіти він пропрацював майже 22 роки на трьох факультетах – історичному, юридичному та міжнародних відносин. Студентам викладав (чи викладає) такі нормативні курси: «Історія України», «Римське право», «Церковне право», «Міжнародне публічне право» та спецкурс «Релігійний фактор у міжнародних відносинах». З приємністю констатуємо той факт, що колега має добру фахову підготовку. Він завжди працює над підвищенням свого педагогічного рівня. Крім того, неодноразово проходив стажування за кордоном (США, Канада, Польща, Греція, Словаччина, Угорщина, Чеська Республіка), де запозичував, зокрема, й елементи передового педагогічного досвіду. Коли в 2016 році професорсько-викладацький склад кафедри політології і державного управління вирішив відкрити аспірантуру для підготовки докторів філософії, Микола Михайлович люб'язно погодився увійти до складу наукової групи. Його лекції з навчальних дисциплін «Державно-церковні відносини в Україні» та «Моделі державно-церковних відносин» завжди викликали інтерес в аспірантів та здобувачів наукових ступенів¹⁶. Хоча Микола Палінчак справедливо вважається найавторитетнішим в університеті знавцем державно-релігійних проблем, однак наукові інтереси вченого даною проблематикою не обмежуються. Свідченням цього є тематика

(Sociální rozmer religiozity a jej odraz v spoločnosti). Trebisov 2019. 190 s.; Palinchak M., Jamecki M. Kwestie i spory religijne na terenie rusi zakarpackiej w czechoslowackim epizodzie jej dziełow. *Sprawy narodowościowe*. Seria nowa. Warszawa (Poland): Instytut Badania Spraw Narodowościowych, 2014. № 45. С. 88–105; Palinchak M., Korol M., Holonic Jan, Posypanko O. The Chinese Threat in the Modern International Economic Relations (social-economic view). Trebosov, 2020; Palinchak M., Steblak D. Billy Graham and his Religious Influence on US Politics. *Medzinárodné vzťahy 2019: Aktuálne otázky svetovej ekonomiky a politiky*. Zborník príspevkov z 20. medzinárodnej vedeckej konferencie konanej v Smoleniciach 28–29. Novembra 2019. P. 860–864; Palinchak M., Vegesh M., Vegesh I., Holonych J. Carpathian Ukraine in the Central European political crisis on the eve of the Second World War. Fairmont, USA, 2020, 290 p.; Palinchak M., Zayats O., Bokoch V. The APEC integrated competitive force index. *Baltic Journal of Economic Studies*. 2020. Vol. 6. No. 4 September; Palinchak M., Mulesa O., Batyuk A., Geche F., Melnyk O. and Radivilova T. Information technology for time series forecasting based on the evolutionary method of the forecasting scheme synthesis, 2021 IEEE 16th International Conference on Computer Sciences and Information Technologies (CSIT). 2021. PP. 258–261; Palinchak M., Tsalan M., Brenzovych K. etc. Competitiveness as the Basis of EU Regional Policy: Smart Specialization and Sustainability. *European Journal of Sustainable Development*. 2021. Vol. 10 (4). P. 227–234; Palinchak M., Vehesh M., Marchuk V. V., Kish Ye. etc. Metropolitan Andrey Sheptytsky and the Greek Catholic Church in Eastern Galicia and Transcarpathia: collective monograph. Lviv-Toruń: Liha-Pres, 2019. 212 p.; Palinchak M., Vehesh M., Marchuk V., Kotsur-Karabinovych N. etc. Church, spirituality, nation: the Ukrainian greek-catholic church in the social life of Ukraine: collective monograph. Lviv – Torun: Liha-Pres, 2020. 224 p.; Palinchak M., Vehesh M., Marchuk V., Kotsur-Karabinovych N. etc. Carpathian Ukraine in the Central European political crisis on the eve of World War II: collective monograph. Lviv – Torun: Liha-Pres, 2020. 220 p.

¹⁶ Палінчак М., Вегеш М., Ключкович А., Лендзел М., Остапеч Ю. На допомогу аспірантам-політологам. Робочі програми навчальних дисциплін для здобувачів вищої освіти на третьому (освітньо-науковому) рівні доктор філософії / Doctor Philosophy (Ph.D) галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки спеціальності 052 Політологія освітньої програми Політологія / Political Science / За загальною редакцією професорів М. М. Вегеша і Ю. О. Остапця. Видання друге, перероблене і доповнене. Ужгород, 2020. 193 с.

дисертаційних досліджень його аспірантів. Так, зокрема, Віталій Савка успішно захистив дисертацію на тему «Особливості процесу гнучкої інтеграції в Європейському Союзі» а Мирослав Лешанич дослідив «Особливості процесу інституціалізації політичних партій і партійної системи України в умовах демократичного транзиту».



Свій чималий викладацький досвід Микола Михайлович частково використав при написанні (переважно у співавторстві) підручників та посібників для студентів вишів. Серед них назвемо такі: «Суд присяжних: проблеми та перспективи» (Ужгород, 2002), «Правові основи регулювання земельних відносин в Україні» (Ужгород, 2002), «Конституційне право України» (Ужгород, 2007, 2013), «Міжнародна інформація» (Ужгород, 2011), «Державне право зарубіжних країн» (Ужгород, 2011), «Римське право» (Ужгород, 2011), «Порівняльно-конституційне право» (Ужгород, 2011), «Порівняльне правознавство» (Ужгород, 2013), «Вступ до права Європейського Союзу» (Ужгород, 2013) та ін. Підкреслимо, що вищепераховані видання є досить затребуваними у студентів.

У контексті до сказаного додамо, що колега є розробником і укладачем низки навчально-методичних праць, у яких він узагальнив свої педагогічні здобутки. Маємо на увазі наступні: «Церковне право» (Ужгород, 1995), «Основи римського цивільного права» (Ужгород, 1996), «Основи римського приватного права» (Ужгород, 2000, 2006), «Конституційне (державне) право зарубіжних країн» (Ужгород, 2002), «Інститут договірної права зарубіжних країн» (Ужгород, 2002), «Міжнародна інформація» (Ужгород, 2010), «Міжнародне публічне право» (Ужгород, 2011) та ін.

Майже 17 років Микола Михайлович очолює факультет міжнародних економічних відносин. У структурі цього підрозділу – чотири кафедри: міжнародних економічних відносин, міжнародних відносин, європейської інтеграції та економіки, теорії та практики перекладу. Навчається на факультеті близько 300 студентів (на денній та заочній формі), у тому числі й іноземних – росіян, угорців, словаків, румунів...



Безсумнівно, робота декана є багатогранною. Виділимо найголовніші її напрямки. Найперше – це формування високопрофесійного професорсько-викладацького складу факультету. Відзначимо, що його викладачі постійно підвищують свій фаховий рівень, у тому числі за допомогою стажування за кордоном (США, Канада, ФРН, Австрія, Чехія, Словаччина, Польща, Угорщина...). Крім того, до навчального процесу активно залучаються іноземні професори, найчастіше з Швейцарії, США, Канади, Чехії, Угорщини та Словаччини. Усе це дозволяє суттєво покращити рівень викладання нормативних і спеціальних курсів.

Чимало уваги декан приділяє набору студентів. Конкурс бажаючих стати студентами факультету завжди високий – 8–10 абітурієнтів на місце. Тому завдання полягає в тому, щоб на навчання

поступали серйозні, відповідальні, спрагли нових знань юнаки і дівчата. І як свідчить практика, студентами першого курсу стають переважно кращі з кращих. На запитання журналістки Антоніни Чундак про те, які спеціальності можуть опанувати студенти, очолюваного ним факультету, професор Микола Палінчак розлого пояснив: «Подібно до деяких інших підрозділів, ми пропонуємо дві спеціальності. Перша є однойменною з назвою факультету – «Міжнародні економічні відносини». Отримавши такий диплом, наш випускник може працювати міжнародником-економістом та перекладачем, що вагомо розширює можливості працевлаштування після завершення університету. Друга спеціальність – «Філологія. Прикладна лінгвістика»: її випускники здобувають кваліфікацію перекладача з англійської й німецької мов та лінгвіста-інформатика, що є надзвичайно актуальним на ринку праці в епоху розвитку інформаційних технологій. Хочу наголосити, що ми дотримуємося практики багатьох європейських вишів, коли один факультет забезпечує навчання лише кількох спеціальностей. Як наслідок, часто не можемо надати компаніям, що до нас звертаються, достатньої кількості таких випускників, адже попит на них високий, як і рівень, якого вони досягають під час навчання»¹⁷.

Головне у виші – це правильна організація навчально-виховного процесу на факультетах. І наш колега займається цим майже щоденно. Про роль професорсько-викладацького складу йшлося вище. Тут тільки додамо, що всі викладачі є добрими майстрами своєї справи, закохані в педагогічну роботу і, не задумуючись, жертвовно віддають своє серце студентам. Вони не тільки навчають студентську молодь основам наук, але й вчать її вчитися.

Студенти проходять практику в державних установах різного рівня, у тому числі в Міністерстві закордонних справ України, Верховній Раді України, посольствах України в сусідніх державах...

17 Микола Палінчак: «В успіху наших випускників переконуюся особисто, адже підтримуємо дружні контакти» / Розмовляла Антоніна Чундак. URL:<https://mediacenter.uzhnu.edu.ua/news/dekan-fmev-mykola-palinchak-v-uspihu-nashyh-vypusknikov-perekonuyus-osobysto-adzhe-pidtrymuyemo-druzni-kontakty/2018-07-25-24386> (дата звернення: 13. 05. 2022).



Крім того, значна їх частина має можливість бути за кордоном (ФРН, Велика Британія, США, Бельгія, Австрія, Чехія, Румунія, Словаччина, Угорщина, Польща, Литва) і набути цінного досвіду фахівця-міжнародника. А ще регулярно відбуваються зустрічі студентів із дипломатами (послами, консулами, секретарями) низки держав. В організації усього цього провідна роль, поза усяким сумнівом, належить Миколі Михайловичу.

Зрозуміло, найважливіше для будь-якого випускника вишу – це знайти роботу. Важливо підкреслити, що підприємства і організації охоче беруть наших міжнародників. Переважна їх більшість трудиться в міських, районних і обласних фінансових, податкових і банківських установах, в промисловості, сфері туризму та інших галузях народного господарства. Окремі працевлаштувалися в Міністерстві закордонних справ України, Верховній Раді України, управлінні євроінтеграції Закарпатської обласної державної адміністрації тощо. Микола Михайлович особисто стежить за працевлаштуванням своїх випускників: «У цьому я впевнююся особисто, адже намагаємося підтримувати із ними контакти. Багато наших випускників виконують дипломатичну роботу, інші мають великий бізнес. Нещодавно мав дружню зустріч із колишнім студентом Ростиславом Палагусинцем, який нині працює заступником Надзвичайного і Повноважного посла України в Республіці Македонія. Також спілкувався з випускницею, що мала власну справу у Великобританії. Як розповіла наша колишня студентка, усе склалося так саме тому, що свого часу вона зробила правильний вибір. І це лише кілька людей із великого переліку тих, ким можемо пишатися за двадцять років функціонування факультету»¹⁸.

Не викликає сумнівів й те, що декан факультету буде плани на майбутнє. Це, зокрема, відкриття нових спеціальностей, налагодження творчої співпраці з іншими вишами (у тому числі й за кордоном), пошук і розширення своєї ніші на ринку освітніх послуг, ширше використання можливостей Болонської системи... І ми щиро віримо, що професору вдасться успішно зреалізувати усе задумане.

18 Микола Палінчак: «В успіху наших випускників переконуюся особисто, адже підтримуємо дружні контакти» / Розмовляла Антоніна Чундак. URL:<https://mediacenter.uzhnu.edu.ua/news/dekan-fmiev-mykola-palinchak-v-uspihu-nashyh-vypusknikiv-perekonuyus-osobysto-adzhe-pidtrymuyemo-druzni-kontakty/2018-07-25-24386> (дата звернення: 13. 05. 2022).

Ще хочемо звернути увагу на той факт, що практично більше двадцяти років життя Миколи Михайловича пов'язано з науково-дослідним Інститутом державного управління та регіонального розвитку. Головна мета установи – це надання наукових і консультаційних послуг органам державної влади та місцевого самоврядування. До його складу входять представники різних факультетів УжНУ, більшість із них пройшла стажування за кордоном. Інститут функціонує за рахунок міжнародних фондів. Його співробітники проводять науково-практичні конференції, видають методичні матеріали з актуальних проблем державного управління, досліджують особливості соціально-економічного розвитку окремих районів, розробляють шляхи розв'язання міжконфесійних конфліктів, розвитку туризму, пропаганди пам'яток історії та культури краю тощо. Безперечно, усі ці вагомні здобутки колективу Інституту стали можливими завдяки чималим організаторським здібностям і невичерпній енергії його очільника.

Як ми показали вище, Микола Палінчак досяг важливих висот у науці, педагогіці, адміністративній роботі. Але вирізняється він і у громадській роботі. Тут коло його обов'язків також широке. Так, він – голова Закарпатської обласної організації Української асоціації релігієзнавців, член Національної спілки журналістів України, іноземний член Наукової ради Угорської Академії наук, член редколегій наукових збірників «Міжнародні відносини» (Братиславський економічний університет) та «Євролінії» (Університет Орадеа, Румунія), член ради по захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі міжнародних відносин Братиславського економічного університету... Завдяки саме йому, як голові редакційної ради, наукові журнали «Регіональні студії» та «Закарпатські філологічні студії» увійшли до переліку фахових видань у «категорії Б». Науковець докладась всіх зусиль, щоб вищеназвані журнали ще вище піднялися у статусі. Підкреслимо, що усі громадські доручення Микола Михайлович виконує дуже сумлінно і вчасно, що свідчить про його високу відповідальність за доручену справу.

Згідно Указу Президента України №496/2021 від 1 жовтня 2021 року «Про відзначення державними нагородами України з нагоди Дня працівників освіти», за значний особистий внесок у розвиток національної освіти, підготовку кваліфікованих фахівців, багаторічну плідну педагогічну діяльність та високий професіоналізм Миколу

Михайловича Палінчака нагороджено медаллю «За працю і звитягу». Це справедлива оцінка його заслуг перед рідною державою.

Уже згадувана нами закарпатська журналістка Світлана Лапига так охарактеризувала Миколу Палінчака: «Це головний з господарської частини. Людина, яка має захищати студентів від викладачів і викладачів від студентів. Він назвав себе маленьким старичком. Упродовж нашої розмови так і було: то щиро, подитячому розповідав про щось ностальгійне, то глибоко замислювався, відповідаючи на серйозні запитання. Я зрозуміла, що ця людина не намагається комусь щось доводити, когось чимось вразити чи сподобатися. У нього є правило: добре роби свою роботу, будь чесним, аби серце твоє було спокійним. Аби дітям не було соромно за батька...Завершивши розмову з ним, збагнула, що розпитати про нього самого вдалося дуже мало – Микола Михайлович говорить здебільшого про інших. Але ж він якраз у цьому: в інших, для інших, заради інших. Навіть на прощання сказав: «Знаєте, якби я зустрів Бога, то подякував би йому за все. Мені щастило на хороших людей». До цього важко ще щось додати.

**ПРОФЕСОР МИКОЛА ПАЛІНЧАК.
ВИБРАНА БІБЛІОГРАФІЯ (1989–2022)**

1. Палинчак Н. Государственно-церковные отношения в странах центральной Европы. *Вестник Евразийского национального университета имени Л.Н. Гумилева*. г. Астана (Казахстан), 2013. № 5 (96). С. 213–218.
2. Палинчак Н. Модели государственно-церковных отношений в странах Центрально-Восточной Европы: основные особенности и динамика изменений. *Научный диалог*. Серия: Общественные науки. Екатеринбург (Российская федерация), 2013. №12 (24). С. 157–169.
3. Палинчак Н. Особенности и основные вехи истории украинского христианства в контексте государственно-церковных отношений. *Научный диалог*. Серия: Экономика. Право. Политология. Екатеринбург (Российская федерация), 2013. Выпуск 7 (19). С.179–195.
4. Палинчак Н. Религиозный вопрос в деятельности Закарпатского крайкома КПЧ (20–30-е гг.). *Научные разработки и достижения молодых ученых – народному хозяйству: (Тезисы докладов областной научной конференции молодых ученых и специалистов, 28–30 октября 1989 г.)/ МВ и ССО УССР, Ужгород. гос. ун-т, Совет молодых ученых, ОК ЛКСМУ; [Редкол.: Ю.М. Бисага, Л.Е. Белей, А. Кишко, О.В. Петрушова]. Ужгород, 1989. С. 154–157.*
5. Палинчак Н. Реституция церковного имущества: опыт стран Центральной Европы. *Вестник*. Научный журнал. г. Астана (Казахстан), 2011. № 3. С. 140–142.
6. Палінчак М. Актуальні питання місцевого самоврядування та повноваження місцевих рад. *Соціально-економічний розвиток Перечинського району: матеріали зустрічі за круглим столом*. Ужгород–Перечин, 1999. С. 27–66.
7. Палінчак М. Аналіз поняття «державно-церковні відносини». *Право і суспільство*. 2015. № 6. С. 56–60.
8. Палінчак М. Взаємини держави і церкви в Чеській Республіці. *Ужгородські чеські наукові читання : історія, культура, політика, право*. Науковий збірник. 2013. С. 178–189.
9. Палінчак М. Взаємини держави і церкви в Словацькій Республіці. *Науковий журнал Дніпропетровського національного університету ім. Олеся Гончара. Філософія і політологія в контексті сучасної культури*. 2013. Випуск 5. С. 106–111.
10. Палінчак М. Взаємини держави і церкви в Чеській Республіці. *Вісник Дніпропетровського Університету*. Серия: Політологія. 2013. Т. 20. Випуск 23 (3). С. 151–155.

11. Палінчак М. Держава і церква в Чехословаччині у 1918–1938 рр. (на матеріалах Словаччини і Закарпаття): автореферат дис ... канд. іст. наук. 07. 00. 03 / Ужгородський університет. Ужгород, 1993. 20 с.
12. Палінчак М. Держава і церква (моделі взаємовідносин). *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Право. Спеціальний випуск. Ужгород, 2003. С. 87–90.
13. Палінчак М. Держава і церква у постсоціалістичних суспільствах (на прикладі країн Центральної Європи та України). Ужгород: Поліграфцентр «Ліра», 2014. 408 с.
14. Палінчак М. Держава і церква у Центральній Європі. *Освіта регіону. Політологія. Психологія. Комунікації*: Український науковий журнал. К.: Університет «Україна», 2011. №7. С. 78–83.
15. Палінчак М. Держава та церква в Чехословаччині в 20–30 роках ХХ століття. *Актуальні питання розвитку Закарпаття в складі Чехословаччини у 1919–1945 роках*: матеріали наукової конференції (м. Ужгород, 1998 року). Ужгород, 1998. С. 26–30.
16. Палінчак М. Держави й патріархи в історії православного руху на Закарпатті. *Карпатський край*: Громадсько-політичний журнал. 1994. №12. С. 37–39.
17. Палінчак М. Державно-церковні відносини в Закарпатській Україні (листопад 1944 – січень 1946 рр.). *Закарпатська Україна. Осінь 1944 року*. Ужгород, 1995. С. 79–82.
18. Палінчак М. Державно-церковні відносини в Словаччині та Україні (порівняльний аналіз). *Українсько-словацькі взаємини*. Матеріали міжнародної науково-практичної конференції (м. Б. Бистриця (Словаччина), 1993 року). Б. Бистриця, 1993. С. 76–81.
19. Палінчак М. Державно-церковні відносини в Центральній Європі (політико-правовий аспект). *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Право. 2011 р. Випуск 15, Частина 1. С. 64–69.
20. Палінчак М. Державно-церковні відносини в Чехословаччині 40–50-х років ХХ століття. *Трансформація держави у постсоціалістичному суспільстві*. Матеріали міжнародної науково-практичної конференції. (м. Бая-Маре (Румунія), 1993 року). Бая-Маре, 1993. С. 45–56.
21. Палінчак М. Державно-церковні відносини у країнах Центральної Європи: Головні особливості та динаміка змін. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Регіональні студії. 2013. Випуск 7. С. 72–83.
22. Палінчак М. Державно-церковні відносини в країнах СНД. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Політологія. Соціологія. Філософія. 2010. Випуск 14. С. 226–231.
23. Палінчак М. Державно-церковні відносини в Угорщині. *Регіональні студії*. Спецвипуск. Ужгород, 2003. С. 67–69.

24. Палінчак М. Державно-церковні відносини в Угорщині. *Ювілейний збірник до 80-річчя професора Лизанця П.М.* Ужгород: Центр гунгарології, 2010. С. 441–446.
25. Палінчак М. Державно-церковні відносини в Чехословаччині 40–50-х рр. *Науковий вісник Ужгородського університету.* Серія: Історія. 2010. Випуск 24. С. 146–150.
26. Палінчак М. Державно-церковні відносини на Закарпатті та в Східній Словаччині в 20 – середині 30-х років ХХ століття. Ужгород, 1996. 216 с.
27. Палінчак М. Державно-церковні відносини у Польській Республіці. *Регіональні студії.* Науковий збірник. Ужгород, 2002. Випуск 4. С. 136–139.
28. Палінчак М. Державно-церковні відносини у Словацькій Республіці. *Регіональні студії.* Науковий збірник. Ужгород, 2001. Випуск 2. С. 90–98.
29. Палінчак М. Державно-церковні відносини: поняття та зміст. *Науковий вісник Ужгородського університету.* Серія: Право. 2015. Випуск 35. Частина 2. Том 1. С. 52–54.
30. Палінчак М. Деякі аспекти правового регулювання діяльності громадських організацій. *Державне управління та місцеве самоврядування в Україні: шляхи реформування.* Ужгород: Мистецька лінія, 2000. С. 203–208.
31. Палінчак М. Деякі аспекти церковно-політичних відносин на Закарпатті у 20–30-і роки. *Науковий збірник Товариства «ПРОСВІТА» в Ужгороді.* Ужгород, 1996. С. 143–147.
32. Палінчак М. До питання про правовий статус школи, держави і церкви. *Науковий вісник Ужгородського університету.* Серія: Право. 2008. Випуск 9. С. 199–202.
33. Палінчак М. До питань методології дослідження правових аспектів свободи релігії. *Грані.* Науково-теоретичний і громадсько-політичний альманах. Серія: Політологія. Соціологія. 2013. Випуск 3 (95). С. 64–67.
34. Палінчак М. До проблеми історіографії досліджень державно-церковних відносин. *Науковий часопис Національного Педагогічного Університету імені М.П. Драгоманова.* Серія 22. Політичні науки та методика викладання соціально-політичних дисциплін. 2013. Випуск 10. С. 10–17.
35. Палінчак М. Євроінтеграційні наміри: перспективи та проблеми. *Науковий вісник Ужгородського університету.* Серія: Міжнародні відносини. 2007. Випуск 1. С. 80–86.
36. Палінчак М. Європейський Союз як провідне континентальне об'єднання політичної і економічної співпраці, важливий чинник глобального впливу. *Континентальні і регіональні об'єднання політико – економічної співпраці та Україна / Я. Гоніч, М. Палінчак, В. Химинець, П. Матішак, М. Мачкінова та ін.* Ужгород: РІК-У, 2018. 172 с.

- [Серія «Кафедральна бібліотека. Міжнародні економічні відносини». Випуск 7]. С. 21–35.
37. Палінчак М. Європейські стандарти релігійної свободи. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Міжнародні відносини. 2008. Випуск 2–3. С. 163–167.
38. Палінчак М. Зміст і теоретико-методологічні функції поняття «державно-церковні відносини». *Освіта регіону. Політологія, Психологія, Комунікації*: Український науковий журнал. К.: Університет «Україна», 2013. Випуск 1. С. 50–57.
39. Палінчак М. Католицький фундаменталізм в сучасній Польщі: політичний аспект. *Вісник національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут»*. Політологія. Соціологія. Право. 2013. № 1 (17). С. 48–53.
40. Палінчак М. Конституційно-правове регулювання державно-церковних відносин в Угорщині. *Науковий вісник Херсонського державного університету*. Серія: Юридичні науки. 2014. Випуск 5–2. Том 2. С. 30–32.
41. Палінчак М. Конституційно-правовий статус релігійних організацій в постсоціалістичних країнах Центральної Європи. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Право. 2002. Випуск 1. С. 62–66.
42. Палінчак М. Ліквідація греко-католицької церкви у Східній Словаччині. *Закарпаття і Чехословаччина в 1945–1948 роках*. Ужгород–Кошіце, 1999. С. 19–23.
43. Палінчак М. Масарик, релігія та церква. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Історія. 1995. С. 88–93.
44. Палінчак М. Мережа релігійних організацій в Україні: стан і перспективи розвитку. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Право. 2015. Випуск 35. Частина I. Том 1. С. 86–89.
45. Палінчак М. Механізм захисту прав жителів міста. *Участь громадян та системна трансформація суспільства*: матеріали міжнародної науково-практичної конференції (м. Ужгород, 1999 року). Ужгород, 1999. С. 56–59.
46. Палінчак М. Міжконфесійна ситуація на Закарпатті. *Права людини в Україні*. Інформаційно-аналітичний бюлетень Українсько-американського Бюро захисту прав людини. Харків, 1995. Випуск 13. С. 73–78.
47. Палінчак М. Міжнародно-правовий захист прав національних меншин. *Державне регулювання міжетнічних відносин в Закарпатті*: матеріали науково-практичної конференції. (м. Ужгород, 1997 року). Ужгород, 1997. С. 10–26.
48. Палінчак М. Місце та роль Північноатлантичного Альянсу в системі національної безпеки США після закінчення Холодної війни. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Регіональні студії. 2008. Випуск 6. С. 56–63.

- 49.Палінчак М. Недержавна система пенсійного забезпечення України та ЄС: порівняльно-правовий аналіз. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Право. 2007. Випуск 7. С. 205–213.
- 50.Палінчак М. Нормалізація міжконфесійних відносин на Закарпатті: труднощі і перспективи. *Релігія і церква в контексті реалій сьогодення* (збірник статей). Київ, 1995. С. 47–49.
- 51.Палінчак М. Основні віхи становлення християнства в контексті державно-церковних відносин в Україні. *Розвиток сучасної освіти і науки: результати, проблеми, перспективи*: тези III-ї Міжнародної науково-практичної конференції (м. Дрогобич, 26–27 березня 2015 року). Дрогобицький державний педагогічний університет імені Івана Франка. Дрогобич: Посвіт, 2015. С. 89–91.
- 52.Палінчак М. Особливості конфесійної ситуації на Закарпатті. «*Формат розвитку відносин України та країн Центральної Європи у контексті впливу гібридної війни, виборчих процесів та теми забезпечення прав національних меншин*». Матеріали V Науково-практичної конференції (м. Ужгород, 25 вересня 2020 року). Ужгород. 2020. 320 с.
- 53.Палінчак М. Особливості трактування сутності і змісту поняття «державно-церковні відносини». *Сучасні тенденції розвитку освіти і науки в інтердисциплінарному контексті*: матеріали I-ї Міжнародної науково-практичної конференції (м. Ченстохова (Польща) – м. Ужгород (Україна) – м. Дрогобич (Україна), 19–20 листопада 2015 року). Ченстохова–Ужгород–Дрогобич: Посвіт, 2015. С. 28–29.
- 54.Палінчак М. Особливості та проблеми державно-церковних відносин у сучасній Україні: конфесійні та соціально-політичні аспекти. *Грані*. Науково-теоретичний і громадсько-політичний альманах. Серія: Політологія. Соціологія. 2013. Випуск 7 (99). С. 96–101.
- 55.Палінчак М. Політизація релігійного життя Закарпаття. *Церква і політика від Президентських виборів 2004 р. до Парламентських виборів 2006 р.*: матеріали круглого столу (м. Київ, 17–18.02.2005 р.). Київ, 2005. С. 73–74.
- 56.Палінчак М. Політологічний зміст поняття «Державно-церковні відносини». *Політикус*. 2015. Випуск 1. С. 77–83.
- 57.Палінчак М. Поняття політичного аналізу та етапи прийняття політичного рішення. *Актуальні проблеми формування органів місцевого самоврядування в Україні*. Ужгород, 1997. С. 87–102.
- 58.Палінчак М. Правове регулювання державно-церковних відносин на Закарпатті та в Східній Словаччині. *Державно-правовий статус Закарпаття у складі Чехословаччини у 1919–1945 роках*: матеріали наукової конференції 3–4 жовтня 1996 року (м. Ужгород, 3–4 жовтня 1996 року). Ужгород, 1997. С. 32–41.
- 59.Палінчак М. Правове регулювання державно-церковних відносин у Словацькій Республіці. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Право. 2008. Випуск 9. С. 78–83.

60. Палінчак М. Правове регулювання державно-церковних відносин у Словацькій Республіці. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Право. 2008. випуск 9. С. 88–93.
61. Палінчак М. Правове регулювання державно-церковних відносин у Чеській Республіці. *Регіональні студії*. Науковий збірник. Ужгород, 2001. Випуск 3. С. 90–98.
62. Палінчак М. Правовий статус церкви в Україні та Словаччині. *Zbornik prispevkov u medzinarodnej vedeckej konferencie Cestou vzajomnosti Slovensko-ukrainske vstahu a suvislosti, konanej v Banskej Bistrici 23–24 oktobra 2003*. С. 68–75.
63. Палінчак М. Правовий статус територіальної громади. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Право. 2007. Випуск 7. С. 135–140.
64. Палінчак М. Правові основи державно-церковних відносин та регулювання міжконфесійних конфліктів на Україні. *Довідник для депутатів та голів Рад*. Ужгород, 1996. С. 175–201.
65. Палінчак М. Релігійні конфлікти в сучасній Україні. *Visegrad Journal on Human Rights*. Bratislava (Slovakia): Paneuropska vysoka škola, 2015. № 3. С. 92–102.
66. Палінчак М. Релігія та церква на Закарпатті у міжвоєнний період. *Нариси історії Закарпаття: У 3-х т. Т. 2: 1918–1945*. Ужгород: Закарпаття, 1995. С. 340–358.
67. Палінчак М. Реституція церковного майна. Досвід країн Центральної Європи. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Право. 2010. Випуск 8. С. 85–87.
68. Палінчак М. Реституція церковного майна. Досвід Словацької Республіки. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Право. 2010. Випуск 9. С. 55–61.
69. Палінчак М. Роль органів державної влади в розв'язанні міжконфесійних конфліктів. *Релігія в контексті суспільних і духовних реалій сьогодення: міжнародна конференція (м. Київ, 16–18 травня 1995 року)*. Київ, 1995. С. 45–47.
70. Палінчак М. Роль релігійних громад у вирішенні міжконфесійних конфліктів. На порозі тисячоліть: сучасні підходи до розвитку громад та регіонів: матеріали міжнародної наукової конференції (Ужгород, 14–15 березня 2000 року). Ужгород, 2000. С. 67–70.
71. Палінчак М. Роль церкви в розвитку освіти на Закарпатті. *Карпатський край: Громадсько-політичний журнал*. 1996. № 7–8. С. 34–39.
72. Палінчак М. Свобода релігії в сучасному світі: теоретико-методологічний аспект. *Політикус*. 2015. Випуск 2. С. 70–73.
73. Палінчак М. Соціологічні дослідження проблем місцевого та регіонального розвитку в Закарпатській області. Основні висновки. *Місцевий та регіональний розвиток в Україні. Досвід Закарпаття / За редакцією М. Лендшел*. Ужгород, 2001. С. 13–29.

- 74.Палінчак М. Специфіка та основні віхи становлення християнства в контексті державно – церковних відносин в Україні. *Die wirtschaftliche entwicklung Europaischer regionen in der* / Nick Palinchak, Vladimir Chimines, Natasa Bujdova, Stanislava Hunyadiova, Jan Holonic. Україна, 2016. С. 134–143.
- 75.Палінчак М. Сплатити борги має держава. *Карпатський край: Громадсько-політичний журнал*. 1993. №9 –11. С. 42–43.
- 76.Палінчак М. Суспільний статус церкви в Польщі в умовах тоталітарного режиму. *Гілея: науковий вісник*. 2013. Випуск 75 (№8). С. 563–565.
- 77.Палінчак М. Суспільство саме повинно бути справді моральним. *Карпатський край: Громадсько-політичний журнал*. 1994. Випуск 12. С. 39–42.
- 78.Палінчак М. Сучасне становище греко-католицької церкви Закарпаття. *Матеріали Міжнародної наукової конференції, присвяченої 350-річчю Ужгородської унії (1646–1996)*. (м. Ужгород, 3–4 квітня 1996 року). Ужгород, 1996. С. 90–105.
- 79.Палінчак М. Типологія державно-церковних відносин: політологічний аналіз. *Гілея: науковий вісник*. 2013. Випуск 69 (№2). С. 708–712.
- 80.Палінчак М. Трансформація державно-церковних відносин у постсоціалістичному суспільстві (на прикладі країн Центральної і Східної Європи). Ужгород: Поліграфцентр «Ліра», 2013. 472 с.
- 81.Палінчак М. Трансформація державно-церковних відносин у постсоціалістичних суспільствах (на прикладі країн Центрально-Східної Європи): автореферат дис ... доктора політ. наук. 23. 00. 02 – політичні інститути та процеси. Одеса, 2014. 40 с.
- 82.Палінчак М. Трансформація державно-церковних відносин в постсоціалістичних країнах Центральної Європи (як можливий досвід для України). *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Право. Ужгород, 2003. Випуск 1. С. 45–50.
- 83.Палінчак М. Україна в системі європейської політичної інтеграції: політичний, правовий, економічний, безпековий, соціальний та релігійний аспекти. *Україна в системі європейської політичної інтеграції: політичний, правовий, економічний, безпековий, соціальний та релігійний аспекти*: монографія / кол. авторів. Ужгород: ПП Аутдор-Шарк, 2020. 320 с.
- 84.Палінчак М. Фінансове забезпечення діяльності релігійних організацій. *Держава і право*. Науковий збірник. 2003. С. 56–59.
- 85.Палінчак М. Цивільне право зарубіжних країн: порівняльно – правовий аналіз (Методичні матеріали). Ужгород: Видавництво Ужгородського національного університету–Підприємство «ЛПРА», 2001. 11 с.
- 86.Палінчак М. Чинники політизації церкви в Україні. *Порівняльно-аналітичне право*. 2015. № 4. С. 75–78.

87. Палінчак М. Школа і церква на Закарпатті в умовах Чехословацької республіки (20–30 рр.). *Науково-практична конференція молодих вчених, присвяченої 45-річчю Ужгородського державного університету* (м. Ужгород, 29–31 жовтня 1990 року). Ужгородський державний університет. Ужгород, 1990. С. 14–16.
88. Палінчак М. Школа і церква. Правове регулювання міжнаціональних відносин в Україні. *Матеріали міжнародної науково-практичної конференції*. Ужгород, 2003. С. 23–26.
89. Палінчак М., Алмашій І., Алмашій М., Белюга А. та ін. Конституційне право України: підручник / Вид. 9, перероб. та доп. Ужгород: Видавничий дім «Гелветика», 2018. 462 с.
90. Палінчак М., Андріїв Б., Майборода Ю. Європейський Союз (здобутки, проблеми та перспективи розвитку). *Порівняльно-аналітичне право*. Електронне наукове фахове електронне видання. № 2/2017. 266 с.
91. Палінчак М., Антохів-Скологдра О., Біляков К., Волківський М. Суспільні науки: закономірності та тенденції розвитку: монографія. Рига, Латвія: «BaltijaPublishing», 2020. 325 с.
92. Палінчак М., Бисага Ю., Белов Д., Борейко Л., Сарай Р., Панов А. Порівняльно-конституційне право: навчальний посібник (методичні матеріали до вивчення дисципліни «Порівняльно-конституційне право» для студентів факультету міжнародних відносин Ужгородського національного університету). Ужгород: Видавництво «М.Л.», 2011. 250 с.
93. Палінчак М., Бисага Ю., Белов Д., Лейгер Я., Решетар І., Сідак М. Вступ до права Європейського союзу: навчальний посібник. Ужгород: Видавництво ФОП Бреза А.Е., 2013. 214 с.
94. Палінчак М., Бисага Ю., Громовчук М., Петрецька Н., Фрідманський Р. Римське право: Навчально-методичний посібник. Ужгород: Поліграфцентр «Ліра», 2011. 252 с.
95. Палінчак М., Бисага Ю., Сідак М., Рогач О., Гарагонич О., Белов Д., Митровка Я. Порівняльне правознавство. Ужгород: «Ліра», 2005.
96. Палінчак М., Бисага Ю., Чопей І., Белов Д., Ленгер Я. Права людини. Ужгород: «Ліра», 2006.
97. Палінчак М., Бисага Ю., Ярема В., Сідак М., Гайніш Е., Сідак С., Фрідманський Р., Ціпкало Й., Белов Д., Греца Я. Правові засади діяльності Національного банку України. Ужгород: «Ліра», 2006.
98. Палінчак М., Богдан С. Державно-церковні відносини в Польській Республіці. *Регіональні студії*. Спецвипуск. Ужгород, 2003. С. 89–91.
99. Палінчак М., Богдан С. Конституційне регулювання державно-церковних відносин у Польській республіці. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Право. 2015. Випуск 32. Том 1. С. 136–139.
100. Палінчак М., Бокоч В. Державно-церковні відносини в країнах Центрально-Східної Європи: цінність досвіду для України.

- Міжнародна науково практична конференція «Європейські культурно-історичні цінності: ретроспектива і перспектива», 19 жовтня 2017 р.*
101. Палінчак М., Бокоч В. Державно-церковні відносини у країнах Центрально-Східної Європи: цінність досвіду для України. *Державно-церковні відносини у країнах Центрально-Східної Європи: цінність досвіду для України*. Міжнародна наукова конференція «Європейські культурно-історичні цінності: ретроспектива і перспектива». Інститут всесвітньої історії НАН України. м. Київ, 19 жовтня 2017 р.
102. Палінчак М., Бокоч В. Інститут президентства у формуванні державної політики у релігійно-церковній сфері. *Україна в системі європейської економічної і політичної інтеграції: матеріали доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (м. Ужгород, 24–25 червня 2021 року) / За заг. ред.: М. М. Палінчак, В. В. Химинець, М.М. Король*. Ужгород: РІК-У, 2021. 184 с.
103. Палінчак М., Бокоч В. Радянська релігійна політика та її наслідки в незалежній Україні. *Східноєвропейський історичний вісник / [головний редактор В. Ільницький]*. Дрогобич: Видавничий дім «Гельветика», 2021. Випуск 20. С. 184–194.
104. Палінчак М., Бокоч В. Фінансування релігійних організацій: багатомаття європейської практики. *Journal of Social Sciences, Nursing, Public health and Education*. No.1–2, vol. 1. 2020. С. 119–128.
105. Палінчак М., Борейко Л. Державно-церковні відносини в Російській Федерації. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Міжнародні відносини. 2010. № 6. С. 189–192.
106. Палінчак М., Брензович К., Сідак С., Цалан М., Машкара-Чокнадій В. Методичні рекомендації щодо написання курсових робіт за напрямами підготовки «Міжнародні економічні відносини», «Міжнародна інформація», «Міжнародна економіка» всіх форм навчання. Ужгород: ДВНЗ «Ужгородський національний університет», 2015. 32 с.
107. Палінчак М., Була С. Карпатський єврорегіон – основна інституційно-організаційна форма транскордонного співробітництва. *Україна в системі європейської економічної і політичної інтеграції: матеріали доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (м. Ужгород, 24–25 червня 2021 року) / За заг. ред.: М. М. Палінчак, В. В. Химинець, М.М. Король*. Ужгород: РІК-У, 2021. 184 с.
108. Палінчак М., Вегеш І., Вегеш М., Голонич Ян. Дослідник Олекси Довбуша і карпатських опришків. Життєвий шлях і наукова діяльність академіка Володимира Грабовецького. Спогади. Епістолярна спадщина. Вибрана бібліографія (1928–2015). Фермонт, США, 2020. 562 с.
109. Палінчак М., Вегеш М. Біля джерел політичної науки в Ужгородському національному університеті. Україна і Центральна Європа: історія, політика, культура. Матеріали VI міжнародної науково-практичної конференції «Формат розвитку відносин України та країн

- Центральної Європи у контексті впливу гібридної війни, виборчих процесів, прав національних меншин та пандемії Covid-19» / Відповідальні за випуск: В. І. Гиря., М. М. Вегеш. Ужгород: ПП Роман О. І., 2021. С. 208–241.
110. Палінчак М., Вегеш М. Державно-правові основи існування Карпато-української держави (1938–1939). *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Міжнародні відносини. Випуск 3. 2018. С. 17–28.
111. Палінчак М., Вегеш М. Екуменізм митрополита Андрея Шептицького. *Україна в системі європейської економічної і політичної інтеграції*: матеріали доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (м. Ужгород, 27–28 квітня 2020 року) / За заг. ред.: М. М. Палінчак, В.В. Химинець, М.М. Король. Ужгород: РІК-У, 2020. С. 192–227.
112. Палінчак М., Вегеш М. Митрополит Андрій Шептицький у джерелах. *Регіональні студії*. Науковий журнал. № 18. Видавничий дім «Гельветика». 2019. С. 126–135.
113. Палінчак М., Вегеш М. Міжнародна підтримка уряду Карпатської України організаціями української еміграції (1938–1939 рр.). *Регіональні студії*. Науковий журнал. № 20. Видавничий дім «Гельветика», 2020. С. 146–158.
114. Палінчак М., Вегеш М., Ключкович А., Лендшел М., Остапець Ю. На допомогу аспірантам-політологам. Робочі програми навчальних дисциплін для здобувачів вищої освіти на третьому (освітньо-науковому) рівні доктор філософії / Doctor Philosophy (Ph.D) галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки спеціальності 052 Політологія освітньої програми Політологія / Political Science / За загальною редакцією професорів М. М. Вегеша і Ю. О. Остапця. Видання друге, перероблене і доповнене. Ужгород, 2020. 193 с.
115. Палінчак М., Вегеш М. Політичні науки в Ужгородському національному університеті: сторінки становлення і розвитку. *Регіональні студії*. 2021. № 26. С. 66–87.
116. Палінчак М., Вегеш М. Релігійне життя в Карпатській Україні. *Карпатська Україна – етап українського державотворення: історія і сучасність*. Матеріали наукової конференції, присвяченої 80-річчю проголошення незалежності Карпато-Української держави і 145-річчю від дня народження видатного закарпатського політика й громадсько-культурного мислителя Августина Волошина (м. Ужгород, 14 березня 2019 року). Ужгород, 2019. С. 43–53.
117. Палінчак М., Вегеш М., Голонич Ян. Геополітика: Україна. Європа. Світ (Суспільно-політичний погляд): Підручник. Фермонт, США, 2020. 249 с.
118. Палінчак М., Вегеш М., Концур-Карабінович Н., Марчук В. Нариси історії Української Греко-Католицької Церкви. В двох томах. Т. 1 / За

- загальною редакцією доктора історичних наук, професора Миколи Вегеша; передмова В. В. Гудзя, О. М. Ситника. Ужгород, 2022. 392 с.
119. Палінчак М., Вегеш М., Концур-Карабінович Н., Марчук В. Нариси історії Української Греко-Католицької Церкви. В двох томах. Т. 2 / За загальною редакцією доктора історичних наук, професора Миколи Вегеша; передмова В. В. Гудзя, О. М. Ситника. Ужгород, 2022. 348 с.
120. Палінчак М., Вегеш М., Концур-Карабінович Н., Марчук В. У Соборі Святого Юра: сторінки історії Української Греко-Католицької церкви. Одеса: Видавничий дім «Гельветика», 2022. 750 с.
121. Палінчак М., Вегеш М., Концур-Карабінович Н., Марчук В., Голонич Я. Українська Греко-Католицька церква: минуле і сучасне. Фермонт, 2020. 380 с.
122. Палінчак М., Вегеш М., Петрінко В. Геополітика в постатях і термінах: підручник для студентів і аспірантів спеціальності «Політологія». Ужгород: Видавничий дім «Гельветика», 2020. 786 с.
123. Палінчак М., Галда П., Лешанич М. Релігійний фактор у міжнародних відносинах: навчальний посібник. Ужгород: Поліграфцентр «Ліра», 2015. 296 с.
124. Палінчак М., Гжещук В. Основи реалізації державної освітньої політики Республіки Польща. *«Формат розвитку відносин України та країн Центральної Європи у контексті впливу гібридної війни, виборчих процесів та теми забезпечення прав національних меншин»*. Матеріали V Науково-практичної конференції (м. Ужгород, 25 вересня 2020 року). Ужгород, 2020. 320 с.
125. Палінчак М., Голечек Р. Вплив політичних партій на функціонування парламентаризму в Чеській Республіці. *Україна в системі європейської економічної і політичної інтеграції*: матеріали доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (м. Ужгород, 27–28 квітня 2020 року) / За заг. ред.: М. М. Палінчак, В.В. Химинець, М.М. Король. Ужгород: РІК-У, 2020. С. 236–238.
126. Палінчак М., Громовчук М. До питання про юрисдикцію православної церкви періоду першої Чехословацької республіки. *Наукові записки Богословсько-історичного науково-дослідного центру імені архімандрита Василя (Проніна)*. Ужгород: Всеукраїнське державне видавництво «Карпати», 2014. № 3. С. 85–93.
127. Палінчак М., Громовчук М. Моделі державно-церковних відносин у сучасній правовій практиці: конституційно-правовий аспект. *Конституційно-правові академічні студії*. 2015. №1. С. 25–35.
128. Палінчак М., Громовчук М. Моделі державно-церковних відносин у сучасній правовій практиці. *Порівняльно-аналітичне право*. 2015. № 2. С. 66–69.
129. Палінчак М., Громовчук М., Петрецька Н., Фрідманський Р. Основи римського приватного права. Навчально-методична розробка для

- студентів юридичного факультету (відповідно до умов Болонського процесу). Ужгород: ДВНЗ «Ужгородський національний університет», 2014. 35 с.
130. Палінчак М., Дернінг Д. Правове регулювання державно-церковних відносин на Україні (політичний аналіз та прийняття рішення). Ужгород: УжДУ, 1996. 32 с.
131. Палінчак М., Дір І., Стеблак Д. Захист прав людини в Україні у рамках Ради Європи Європейським Судом з прав людини. *Die wirtschaftliche entwicklung Europaischer regionen in der Ausbildungs – und Arbeitsmarktpolitic – Ubergange und Strategien II*. Krakow. Polska, 2018. С. 232.
132. Палінчак М., Дір І., Стеблак Д. Поняття та еволюція «захисту громадських прав людини в Україні у рамках Ради Європи». *Закарпатські правові читання*. Матеріали Х Міжнародної науково-практичної конференції (19–21 квітня 2008 р., м. Ужгород) / Ужгородський національний університет; За заг. ред. В.І. Смоланки, О.Я. Рогача, Я.В. Лазура. Ужгород: РІК-У, 2018. Т. 1. 432 с.
133. Палінчак М., Дроздовський Я. Державне фінансування церкви (на прикладі Словацької республіки). *Науковий вісник Херсонського державного університету*. Серія: Економічні науки. 2014. Випуск 9. Ч. 6. С. 199–201.
134. Палінчак М., Дроздовський Я. Фінансове забезпечення релігійних організацій в країнах Європейського Союзу (на прикладі Словацької Республіки). *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Міжнародні відносини. 2010. Ужгород: Ліра. № 4–5. С. 68–72.
135. Палінчак М., Дяченко Б. Україна на шляху до Європейської інтеграції. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Міжнародні відносини. 2010. № 4–5. С. 90–95.
136. Палінчак М., Дяченко Б. Фінансове забезпечення діяльності релігійних організацій в країнах Центральної Європи. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Міжнародні відносини. 2010. № 4–5. С. 68–72.
137. Палінчак М., Дяченко Б., Сідак С., Брензович К. Методичні поради до написання курсових робіт з мікро- та макроекономіки для студентів спеціальності «Міжнародні економічні відносини» всіх форм навчання (методичні рекомендації). Ужгород: Видавництво Ужгородського національного університету, 2011. 27 с.
138. Палінчак М., Дяченко І., Рошко С. Букові праліси українських Карпат та Закарпатської області в умовах транскордонного співробітництва. *ZAKARPATSKÉ REGIONÁLNE SOCIÁLNO-EKONOMICKÉ DNI / КАРПАТСЬКИЙ РЕГІОНАЛЬНИЙ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ДЕНЬ*, I. 2019. Merci, n.o., Komenského 12, Trebišov. 25 s.

139. Палінчак М., Дяченко І., Рошко С. Еволюція та особливості становлення природно-заповідних територій Закарпатської області. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Міжнародні економічні відносини та світове господарство. 2018. Випуск 18. Частина 2. С. 130–134.
140. Палінчак М., Дяченко І., Рошко С. Класифікація природньо – заповідних територій та об’єктів у контексті конвенції МСОП та законодавчих актів України. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Міжнародні економічні відносини та світове господарство. Випуск 16. Частина 2. 2017. С. 56–61.
141. Палінчак М., Дяченко І., Рошко С. Принципи менеджменту в природно – заповідній сфері. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Міжнародні економічні відносини та світове господарство. Випуск 16. Частина 2. 2017. С. 51–56.
142. Палінчак М., Ілько І., Лендшел М. Карпатський Єврорегіон як модель регіонального співробітництва у Центральній і Східній Європі. Ужгород, 1998. 43 с.
143. Палінчак М., Капітан Л., Мегела Р., Пупена В. Історичні та канонічні аспекти отримання Томосу в Україні. *Регіональні студії*. Науковий журнал. № 21. Видавничий дім «Гельветика», 2020. С. 82–88.
144. Палінчак М., Комарницький В. Концептуалізація місцевого самоврядування крізь призму громадівських і державницьких теорій. «*Формат розвитку відносин України та країн Центральної Європи у контексті впливу гібридної війни, виборчих процесів та теми забезпечення прав національних меншин*». Матеріали V Науково-практичної конференції (м. Ужгород, 25 вересня 2020 року). Ужгород. 2020. 320 с.
145. Палінчак М., Комарницький В. Функціональні пріоритети політичних партій у демократичних суспільствах. *Україна в системі європейської економічної і політичної інтеграції*: матеріали доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (м. Ужгород, 27–28 квітня 2020 року) / За заг. ред.: М. М. Палінчак, В.В. Химинець, М.М. Король. Ужгород: РІК-У, 2020. С. 305–308.
146. Палінчак М., Король І. Антитоталітарний рух в Україні і Румунії: загальне і особливе. *Румунсько-українські відносини: історія і сучасність*. Сату Марє (Румунія), 1999. С. 313–318.
147. Палінчак М., Король М., Карпюк І. Оцінка американської моделі банківських злиттів і поглинань. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Міжнародні економічні відносини та світове господарство. Випуск 31. 2020.
148. Палінчак М., Король М., Карпюк І. Оцінка американської моделі банківських злиттів і поглинань. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Міжнародні економічні відносини та світове господарство. Випуск 31. 2020.

149. Палінчак М., Король М., Лапа І. Аналіз функціонування фінансова – бюджетної системи Німеччини. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Міжнародні економічні відносини та світове господарство. Випуск 39. 2021.
150. Палінчак М., Кухарчич Р., Стеблак Д., Пупена В. Релігійний чинник у міжнародних відносинах: Навчальний посібник. Ужгород: Поліграфцентр «Ліра», 2020. 240 с.
151. Палінчак М., Кухарчич Р., Стеблак Д. Релігійний фактор у міжнародних відносинах. *Регіональні студії*. Науковий журнал. № 18. Видавничий дім «Гельветика», 2019. С. 62–66.
152. Палінчак М., Кушнір Н., Король М. Методичні рекомендації щодо виконання та захисту дипломної роботи бакалавра за напрямом підготовки 6.030203 – Міжнародні економічні відносини, спеціаліста та магістра спеціальності 7.03020301, 8.03020301 – Міжнародні економічні відносини всіх форм навчання. Ужгород: ДВНЗ «Ужгородський національний університет», 2015. 48 с.
153. Палінчак М., Лешанич М. Аналіз поняття «державно-церковні відносини». *«Перспективи»*. Соціально-політичний журнал. Серія: філософія, політологія, соціологія. 2015. Випуск 1 (63). С. 158–164.
154. Палінчак М., Лешанич М. Вибори в об'єднаних територіальних громадах як індикатор рівня інституціалізації політичних партій (на прикладі Закарпатської області). *Україна в системі європейської економічної і політичної інтеграції*: матеріали доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (м. Ужгород, 27–28 квітня 2020 року) / За заг. ред.: М. М. Палінчак, В.В. Химинець, М.М. Король. Ужгород: РІК-У, 2020. С. 300–304.
155. Палінчак М., Лешанич М. Виборча система України. *Регіональні студії*. 2021. № 24. С. 67–76.
156. Палінчак М., Лешанич М. Моделі державно-церковних відносин у сучасній політичній практиці. *Evropsky politicky a pravni diskurz*. Brno (Czech republic): Jižní Palmíra, 2015. Svazek 2, 4. vydání. С. 254–259.
157. Палінчак М., Лешанич М. Особливості дослідження рівня інституціалізації політичних партій (на прикладі партійної системи в Україні). *«Формат розвитку відносин України та країн Центральної Європи у контексті впливу гібридної війни, виборчих процесів та теми забезпечення прав національних меншин»*. Матеріали V Науково-практичної конференції (м. Ужгород, 25 вересня 2020 року). Ужгород. 2020. 320 с.
158. Палінчак М., Лешанич М. Особливості та характеристика партійної системи України. *Регіональні студії*. 2020. № 23. С. 44–48.
159. Палінчак М., Лешанич М. Політичні партії та моделі індексу інституціалізації політичних партій. *Україна в системі європейської економічної і політичної інтеграції*: матеріали доповідей Міжнародної

- науково-практичної конференції (м. Ужгород, 24–25 червня 2021 року) / За заг. ред.: М. М. Палінчак, В. В. Химинець, М.М. Король. Ужгород: РІК-У, 2021. 184 с.
160. Палінчак М., Матювка М., Селменська М. Державно-церковні відносини в США. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія Міжнародні відносини. 2010. №6. С. 41–46.
161. Палінчак М., Мегела Р. Особливості взаємодії держави та церкви в Чехословацькій Республіці. *Україна в системі європейської економічної і політичної інтеграції*: матеріали доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (м. Ужгород, 24–25 червня 2021 року) / За заг. ред.: М. М. Палінчак, В. В. Химинець, М.М. Король. Ужгород: РІК-У, 2021. 184 с.
162. Палінчак М., Мегела Р., Юрош В. Отримання томосу Православної церквою України: реакція міжнародної спільноти. *Україна в системі європейської економічної і політичної інтеграції*: матеріали доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (м. Ужгород, 27–28 квітня 2020 року) / За заг. ред.: М. М. Палінчак, В.В. Химинець, М.М. Король. Ужгород: РІК-У, 2020. С. 309–313.
163. Палінчак М., Новак О. Правове регулювання державно-церковних відносин в Угорській республіці. *Закарпатські правові читання*. Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції (20–22 квітня 2017 р., м. Ужгород) / Ужгородський національний університет; За заг. ред. В.І. Смоланки, О.Я. Рогача, Я.В. Лазура. Ужгород: ТОВ «РІК-У», 2017. Т. 2. 488 с.
164. Палінчак М., Новак О., Леманинець В., Беякова І. Торговельно-економічне співробітництво ЄС та Україна. *Порівняльно-аналітичне право*. Електронне наукове фахове електронне видання. № 2/2017. 266 с.
165. Палінчак М., Новак О., Стебляк Д., Мегела Р. ТАФТА: потенційні можливості та ризики економічного НАТО. *Порівняльно-аналітичне право*. Електронне наукове фахове електронне видання. № 2/2017. 266 с.
166. Палінчак М., Пал Ш. Держава і церква в Польщі. *Україна в системі європейської економічної і політичної інтеграції*: матеріали доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (м. Ужгород, 24–25 червня 2021 року) / За заг. ред.: М. М. Палінчак, В. В. Химинець, М.М. Король. Ужгород: РІК-У, 2021. 184 с.
167. Палінчак М., Панов А., Русіняк П., Казакова Л. Міжнародне публічне право (методичні матеріали до вивчення дисципліни «Міжнародне публічне право» для студентів факультету міжнародних відносин Ужгородського національного університету). Ужгород: Видавництво Ужгородського національного університету, 2011. 34 с.

168. Палінчак М., Переш І. Основи Конституції та правознавства України (Методичні рекомендації). Ужгород: Видавництво Ужгородського національного університету, 2000. 27 с.
169. Палінчак М., Приходько В., Брензович К. Місцеве самоврядування в Україні: історичне підґрунтя та сучасність. *Регіональне та місцеве управління: український і зарубіжний досвід*: збірник наукових праць за матеріалами міжнародної науково-практичної конференції (м. Ужгород, 21 червня 2012 р.) / Гол. ред. Палінчак М.М. Ужгород: Ліра, 2012. С. 138–150.
170. Палінчак М., Приходько В., Булеца С., Казакова Л. Міжнародне інвестиційне право (методичні матеріали до вивчення дисципліни «Міжнародне інвестиційне право» для студентів факультету міжнародних відносин УжНУ). Ужгород: Видавництво Ужгородського національного університету, 2011. 28 с.
171. Палінчак М., Приходько В., Панов А., Казакова Л. Міжнародне економічне право (методичні матеріали до вивчення дисципліни «Міжнародне економічне право» для студентів факультету міжнародних відносин Ужгородського національного університету). Ужгород: Видавництво Ужгородського національного університету, 2011. 26 с.
172. Палінчак М., Приходько В., Савка В. Міжнародні організації: навчально-методичні матеріали (методичні матеріали до вивчення дисципліни «Міжнародні організації» для студентів факультету міжнародних відносин Ужгородського національного університету). Ужгород: Видавництво Ужгородського національного університету, 2012. 43 с.
173. Палінчак М., Приходько В., Стебляк Д., Савка В. Співробітництво Вишеградської групи та України. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Міжнародні економічні відносини та світове господарство. Випуск 13. Частина 2. 2017. С. 71–77.
174. Палінчак М., Приходько В., Устич С., Стебляк Д. Історія, що об'єднує. Нариси новітнього транскордонного співробітництва у Карпатському регіоні. Ужгород: Видавництво УжНУ «Говерла», 2017. 465 с.
175. Палінчак М., Пупена В. Державно-церковні відносини в Словаччині. «*Формат розвитку відносин України та країн Центральної Європи у контексті впливу гібридної війни, виборчих процесів та теми забезпечення прав національних меншин*». Матеріали V Науково-практичної конференції (м. Ужгород, 25 вересня 2020 року). Ужгород. 2020. 320 с.
176. Палінчак М., Романюк Е. Особливості зберігання на складі в Україні. *Актуальні проблеми економіки та управління сучасної України*: матеріали доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (м. Ужгород, 16–17 травня 2014 р.). Ужгород: Видавничий дім «Гельветика», 2014. С. 76–79.

177. Палінчак М., Ронай Л. Політико-правові відносини Угорщини з Католицькою церквою в міжвоєнний період. *Технології, інструменти та стратегії реалізації наукових досліджень*: матеріали III Міжнародної наукової конференції (Т. 2). м. Львів, 15 квітня, 2022 р. / Міжнародний центр наукових досліджень. Вінниця: Європейська наукова платформа, 2022. С. 121–123.
178. Палінчак М., Савка В. Міжнародна інформація: навчально-методичний посібник для студентів Ужгородського національного університету (методичні матеріали до вивчення дисципліни «Міжнародна інформація» для студентів факультету міжнародних відносин Ужгородського національного університету). Ужгород: Видавництво Ужгородського національного університету, 2010. 76 с.
179. Палінчак М., Семерак О., Гарагонич О. Типові завдання для вступного іспиту з основ правознавства. Типові завдання для вступного іспиту з основ правознавства. Ужгород, 2002. 192с.
180. Палінчак М., Сочка В. Аналіз поняття «державно-церковні відносини» (правовий аспект). *Науковий вісник Ужгородського національного університету*. Серія: Право. 2015. Випуск 34. Том 1. С. 32–35.
181. Палінчак М., Стеблак Д. Covid–19, церква та фінансування релігійних організацій: дискусії у Верховному суді США. *Регіональні студії*. 2020. № 23. С. 49–53.
182. Палінчак М., Стеблак Д. Економіко-релігійні відносини в умовах глобалізації. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Випуск 41. 2022. С. 86–89.
183. Палінчак М., Стеблак Д. Моделі державно – церковних відносин правовий аспект). *Закарпатські правові читання*. Матеріали IX Міжнародної науково-практичної конференції (20–22 квітня 2017 р., м. Ужгород) / Ужгородський національний університет; За заг. ред. В.І. Смоланки, О.Я. Рогача, Я.В. Лазура. Ужгород: ТОВ «РІК-У», 2017. Т. 2. 488 с.
184. Палінчак М., Стеблак Д. Поняття державно-церковні відносини (правовий аспект). *Закарпатські правові читання*. Матеріали IX Міжнародної науково-практичної конференції (20–22 квітня 2017 р., м. Ужгород) / Ужгородський національний університет; За заг. ред. В.І. Смоланки, О.Я. Рогача, Я.В. Лазура. Ужгород: ТОВ «РІК-У», 2017. Т. 2. 488 с.
185. Палінчак М., Стеблак Д. Релігія як фактор економічного розвитку. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Випуск 41. 2022. С. 90–92.

186. Палінчак М., Стебляк Д., Кучарчик Р., Пупена В. Релігійний чинник у міжнародних відносинах: Підручник. Ужгород: Поліграфцентр «Ліра», 2020. 244 с.
187. Палінчак М., Стебляк С., Гжещук В. Система підготовки майбутніх фахівців економічного спрямування в Республіці Польща. *Україна в системі європейської економічної і політичної інтеграції*: матеріали доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (м. Ужгород, 24–25 червня 2021 року) / За заг. ред.: М. М. Палінчак, В. В. Химинець, М.М. Король. Ужгород: РІК-У, 2021. 184 с.
188. Палінчак М., Харута В., Белов Д., Дір І. Народне вето як інститут безпосередньої демократії: монографія. Ужгород: Поліграфцентр «Ліра», 2021. 256 с.
189. Палінчак М., Харута В., Яцина П. Моделі державно-церковних відносин (політико-правовий аспект). *Порівняльно-аналітичне право*. Електронне наукове фахове електронне видання. № 2/2017. 266 с.
190. Палінчак М., Химинець В., Шинкар В., Голонич Ян, Матішак П., Мачкінова М. та ін. Україна в системі європейської інтеграції / Частина 1. Монографія / Частина 2. Навчальний посібник. Ужгород: ТОВ «РІК-У», 2016. 344 с.
191. Палінчак М., Цап М. Стратегічні пріоритети державної економічної політики імпортозаміщення. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Міжнародні економічні відносини та світове господарство. 2018. Випуск 18. Частина 2. С. 112–117.
192. Палінчак М., Цап М., Стебляк Д. Сутнісні характеристики процесу імпортозаміщення та його ролі в соціально-економічному розвитку. *Науковий вісник Ужгородського університету*. Серія: Міжнародні економічні відносини та світове господарство. 2018. Випуск 18. Частина 2. С. 118–122.
193. Палінчак М., Чебан Т. Деофшоризація, як нове явище в економіці. *Актуальні проблеми економіки та управління сучасної України*: матеріали доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (м. Ужгород, 16–17 травня 2014р.). Ужгород: Видавничий дім «Гельветика», 2014. С. 43–46.
194. Палінчак М., Чебан Т. Індустріальні парки України: сучасний стан та перспективи розвитку України. *Актуальні проблеми економіки та управління сучасної України*: матеріали доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (м. Ужгород, 16–17 травня 2014 р.). Ужгород: Видавничий дім «Гельветика», 2014. С. 95–98.
195. Палінчак М., Шетеля Н., Галда П., Гжещук В., Палінчак В. Особливості підготовки економістів і менеджерів у США та Польщі: Підручник. Ужгород: Поліграфцентр «Ліра», 2020. 198 с.

196. Палінчак М., Шкріба В., Кіфор Г. Характеристика економічного чуда Сінгапуру другої половини ХХ ст. в контексті державного втручання в економіку. *Україна в системі європейської економічної і політичної інтеграції*: матеріали доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (м. Ужгород, 27–28 квітня 2020 року) / За заг. ред.: М. М. Палінчак, В.В. Химинець, М.М. Король. Ужгород: РІК-У, 2020. С. 314–319.
197. Палінчак М., Шуба О. Політико-правові засади державно-церковних відносин у Польщі. *Суспільно-політичні процеси*. Науково-популярне видання ГО «Академія політичних наук». К., 2017. Випуск 2–3 (6–7). С. 268–282.
198. Палінчак М., Яцина П. Специфіка угорської моделі державно – конфесійних взаємин. *Die wirtschaftliche entwicklung Europaischer regionen in der Ausbildung – und Arbeitsmarktpolitic – Ubergange und Strategien II*. Krakow. Polska, 2018. С. 185.
199. Палінчак М., Яцина П., Юрош В. Політика і церква в країнах Західної Європи. *Україна в системі європейської економічної і політичної інтеграції*: матеріали доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (м. Ужгород, 27–28 квітня 2020 року) / За заг. ред.: М. М. Палінчак, В.В. Химинець, М.М. Король. Ужгород: РІК-У, 2020. С. 319–322.
200. Palinchak M. Contemporary Issues of the world community and the role of social sciences in ensuring its development. *Contemporary Issues of the world community and the role of social sciences in ensuring its development*. Collective monograph. Lviv – Torun: Liha – Pres, 2020.
201. Palinchak M. Human Community: Topical Issues of the Scientific Researches. *Human Community: Topical Issues of the Scientific Researches*. Collective monograph. Lviv – Torun: Liha – Pres, 2020.
202. Palinchak M. Question about the legal status of school and churches in the state. *Конституційно-правові академічні студії*. 2015. №1. С. 5–12.
203. Palinchak M. Question about the legal status of schools and churches in the state. *Visegrad Journal on Numan Rights*. Bratislava (Slovakia): Paneuropaska vysoka škola, 2014. № 2/1. С. 59–63.
204. Palinchak M. The Concepts of “State-Church Relations“ and “Models of State-Church Relations“. *Medzinárodné vzťahy 2019: Aktuálne otázky svetovej ekonomiky a politiky*. Zborník príspevkov z 20. medzinárodnej vedeckej konferencie konanej v Smoleniciach 28–29. Novembra 2019. P. 855–860.
205. Palinchak M. The level of the efficiency and the need for the influence of social sciences on the development of modern civilization. *The level of the efficiency and the need for the influence of social sciences on the development of modern civilization*. Collective monograph. Lviv – Torun: Liha – Pres, 2020.

206. Palinchak M., Bokoch V. Evolution of the Investment Theories. *Regional and Cohesion Policy*. Debrecen (Hungary), 2011. P. 152–159.
207. Palinchak M., Gromovchuk M. On research methodology of legal aspects of freedom of religion. *Visegrad Journal on Numan Rights*. Bratislava (Slovakia): Paneuropska vysoka škola, 2014. № 2/2. С. 61–65.
208. Palinchak M., Hleba O. CREDIBILITY OF EU PERSPECTIVE FOR THE WESTERN BALKANS. *Україна в системі європейської економічної і політичної інтеграції: матеріали доповідей Міжнародної науково-практичної конференції (м. Ужгород, 27–28 квітня 2020 року) / За заг. ред.: М. М. Палінчак, В.В. Химинець, М.М. Король. Ужгород: РІК-У, 2020. С. 296–300.*
209. Palinchak M., Holonič J. Vzťahy štátu a cirkvi v krajinách strednej a východnej európe (Sociálny rozmer religiozity a jej odraz v spoločnosti). Trebisov 2019. 190 s.
210. Palinchak M., Jamecki M. Kwestie i spory religijne na terenie rusi zakarpackiej w czechoslowackim epizodzie jej dzieów. *Sprawy narodowościowe. Seria nowa*. Warszawa (Poland): Instytut Badania Spraw Narodowościowych, 2014. № 45. С. 88–105.
211. Palinchak M., Korol M., Holonic Jan, Posypanko O. The Chinese Threat in the Modern International Economic Relations (social-economic view). Trebosov, 2020.
212. Palinchak M., Steblak D. Billy Graham and his Religious Influence on US Politics. *Medzinárodné vzťahy 2019: Aktuálne otázky svetovej ekonomiky a politiky. Zborník príspevkov z 20. medzinárodnej vedeckej konferencie konanej v Smoleniciach 28–29. Novembra 2019. P. 860–864.*
213. Palinchak M., Vegesh M., Vegesh I., Holonych J. Carpathian Ukraine in the Central European political crisis on the eve of the Second World War. Fairmont, USA, 2020, 290 p.
214. Palinchak M., Zayats O., Bokoch V. The APEC integrated competitive force index. *Baltic Journal of Economic Studies*. 2020. Vol. 6. No. 4 September.
215. Palinchak M., Mulesa O., Batyuk A., Geche F., Melnyk O. and Radivilova T. Information technology for time series forecasting based on the evolutionary method of the forecasting scheme synthesis, 2021 IEEE 16th International Conference on Computer Sciences and Information Technologies (CSIT). 2021. PP. 258–261.
216. Palinchak M., Tsalan M., Brenzovych K. etc. Competitiveness as the Basis of EU Regional Policy: Smart Specialization and Sustainability. *European Journal of Sustainable Development*. 2021. Vol. 10 (4). P. 227–234.
217. Palinchak M., Vehesh M., Marchuk V. V., Kish Ye. etc. Metropolitan Andrey Sheptytsky and the Greek Catholic Church in Eastern Galicia and Transcarpathia: collective monograph. Lviv-Toruń: Liha-Pres, 2019. 212 p.

218. Palinchak M., Vehesh M., Marchuk V., Kontsur-Karabinovych N. etc. Church, spirituality, nation: the Ukrainian greek-catholic church in the social life of Ukraine: collective monograph. Lviv – Torun: Liha-Pres, 2020. 224 p.
219. Palinchak M., Vehesh M., Marchuk V., Kontsur-Karabinovych N. etc. Carpathian Ukraine in the Central European political crisis on the eve of World War II: collective monograph. Lviv – Torun: Liha-Pres, 2020. 220 p.

**Вибрані публікації про життєвий шлях
і науково-педагогічну діяльність професора М. Палінчака**

220. Віднянський С., Олашин М. Палінчак Микола Михайлович. *Українські історики: Біобібліографічний довідник. Серія «Українські історики» / НАН України, Інститут історії України; [Редкол.: В.А. Смолій (голов. ред.) та ін.].* К., 2010. Вип. 3. С. 207–208.
221. Данилюк Д., Міщанин В. Кафедра історії України УжНУ. Ужгород, 201. С. 105: Про М. М. Палінчака.
222. Декан – Палінчак Микола Михайлович, доктор політичних наук, професор. *Ужгородський національний університет: 70 років на шляху національно-освітнього відродження України: [ювілейне видання до 70-річчя університету] / Відповідальний редактор Л. О. Белей.* К.: ДВНЗ «УжНУ», 2015. С. 15, 64, 96: Про М. М. Палінчака.
223. Маленький старичок, якого колеги називають Микола Миротворець, бо має унікальний талант... Декан факультету міжнародних відносин Микола Палінчак неухильно дотримується правила: добре роби свою роботу / Розмовляла Світлана Лапиґа. URL:https://mediacenter.uzhnu.edu.ua/news/mykola_palinchak_dekan_fakultetu_mizhnarodnykh_vidnosyn/2015-08-29-7807 (дата звернення: 13. 05. 2022).
224. Микола Палінчак: «В успіху наших випускників переконуюся особисто, адже підтримуємо дружні контакти» / Розмовляла Антоніна Чундак. URL:<https://mediacenter.uzhnu.edu.ua/news/dekan-fmev-mykola-palinchak-v-uspihu-nashyh-vypusknykiv-perekonuyus-osobysto-adzhe-pidtrymuemo-druzhni-kontakty/2018-07-25-24386> (дата звернення: 13. 05. 2022).
225. Микола Палінчак: «Виховуємо нову українську еліту». *Гармасій І. Висока наука: Ужгородський національний* / Інтерв'ю. Ужгород: Гражда, 2009. С. 129–135. Фото.
226. Микола Палінчак: Історичне минуле та ментальність не дають нам швидко рухатися вперед... URL: <http://www.mukachevo.net/ua/news/view/10086> (дата звернення: 13. 05. 2022).
227. Микола Палінчак: «На місцях є доцільним збереження старої мажоритарної системи» / Інтерв'ю Л. Сушко з доцентом юридичного факультету, деканом факультету міжнародних відносин УжНУ,

- директором НДІ державного управління та регіонального розвитку М.М. Палінчаком. РІО. 2006. 11 лютого. (№ 6). С. 10. Фото.
228. Наукова бібліографія кафедри політології і державного управління УжНУ: бібліографічний покажчик / Упорядкування: Микола Вегеш і Маріан Токар; Ужгородський національний університет. Ужгород: Видавництво «АУТДОР-ШАРК», 2021. № 328–331, 1070 (бібліографія наукових, навчально-методичних і науково-популярних праць); № 79–87 (іншомовні публікації): Про М. М. Палінчака.
229. Олашин М. В. Історичний факультет Ужгородського національного університету (1945–2007). Короткий історичний нарис та довідкові матеріали. Ужгород: Видавництво «Гражда», 2007. С. 55, 62, 79, 93: Про М. М. Палінчака.
230. Палінчак Микола Михайлович. *Олашин М.В. Історичний факультет Ужгородського національного університету: Біобібліографічний довідник / Державний вищий навчальний заклад «Ужгородський національний університет»; Бібліогр. ред. О.Д. Закривидорога; Відп. за вип. І.О. Мандрик. Ужгород: Гражда, 2010. С. 185–186. Фото.*
231. Під покровительством музи Клію. Історичному факультету Ужгородського національного університету – 60 років / Олашин М. В., Остапець Ю. О., Токар М. Ю., Фенич В. І. Ужгород, 2005. С. 210: Про М. М. Палінчака.
232. Професор Микола Палінчак отримав високу державну нагороду. URL:<https://www.uzhnu.edu.ua/uk/news/profesor-mikola-palinchak-otrimav-visoku-derzhavnu-nagorodu-.htm> (дата звернення: 13. 05. 2022).
233. Суспільно-політичним проблемам регіону – науковий аналіз та реальна допомога держслужбовцям / Інтерв'ю В. Петрецького з директором Інституту державного управління та регіонального розвитку, деканом факультету міжнародних відносин, доцентом УжНУ М.М. Палінчаком. *Бюлетень прес-служби Ужгородського національного університету*. 2006. 6 березня. № 3. С. 8–9. Фото.
234. Творення майбутнього – справа делікатна / Інтерв'ю С. Мельник з деканом факультету міжнародних відносин УжНУ доц. М.М. Палінчаком. *Трибуна*. 2006. 4 березня. (№ 16). С. 4. Фото.
235. УжНУ. Факультет міжнародних відносин. *Ужгородський національний університет на порозі III тисячоліття / Редколегія: М. М. Вегеш – голова редколегії. Ужгород: Всеукраїнське державне багатопрофільне видавництво «Карпати»; «Наш рідний край»; «Вісник Карпат», 2005. С. 93: Про М. М. Палінчака.*
236. Чому варто вступати на факультет міжнародних економічних відносин. Декан Микола Палінчак розповів про особливості очолюваного ним підрозділу. URL:<https://mediacenter.uzhnu.edu.ua/news/chomu-varto-vstupaty-na-fakultet-mizhnarodnykh-ekonomichnykh-vidnosyn/2020-05-12-41795> (дата звернення: 13. 05. 2022).

ЗМІСТ

Вегеш М., Олашин М. Професор Микола Палінчак. Штрихи до портрета науковця, педагога, людини.....	3
Професор Микола Палінчак. Вибрана бібліографія (1989–2022).....	22
Вибрані публікації про життєвий шлях і науково-педагогічну діяльність професора М. Палінчака.....	41